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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η διαφθορά αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα σύγχρονα προβλήματα 

της παγκόσμιας κοινότητας, ενέχοντας σοβαρούς κινδύνους για την οικονομία, 

αλλά και την κοινωνία στο σύνολό της. Εμποδίζει την οικονομική και κοινωνική 

ανάπτυξη, υπονομεύει τη δημοκρατία και βλάπτει τη δικαιοσύνη και το κράτος 

δικαίου. 

Η έννοια της διαφθοράς έχει διαμορφωθεί έως σήμερα στην Ελλάδα 

κυρίως δημοσιογραφικά και εγκληματολογικά. Στο ισχύον ουσιαστικό Ποινικό 

Δίκαιο δεν τυποποιούνται εγκλήματα «διαφθοράς». Στην προσπάθεια ποινικού 

ορισμού της έννοιας γένους «πράξεις διαφθοράς», χρήσιμος είναι ο ορισμός της 

στενά εννοούμενης διαφθοράς ως «κατάχρηση εξουσίας προς ίδιον όφελος». Τα 

εγκλήματα της δωροδοκίας και δωροληψίας υπαλλήλων που βρίσκονται στον 

πυρήνα των φαινομένων διαφθοράς και συνοδεύονται από άλλα εγκλήματα που 

ενέχουν κατάχρηση εξουσίας, όπως η παράβαση καθήκοντος και η απιστία 

στην Υπηρεσία. 

Πέραν των ανωτέρω συμπεριφορών, που αφορούν πράξεις στενώς 

εννοούμενης διαφθοράς,  υπάρχουν και άλλες συμπεριφορές διαφθοράς που 

θα μπορούσαν να χαρακτηριστούν ως συμπεριφορές διαφθοράς με την ευρεία 

έννοια, καθώς υποστηρίζουν ή υποστηρίζονται από στενώς εννοούμενες πράξεις 

διαφθοράς. Οι διεθνείς συμβάσεις για την καταπολέμηση της διαφθοράς, 

αναφέρονται σε πλέγμα τέτοιων συμπεριφορών, οι οποίες λειτουργούν 

υποστηρικτικά για τη μεταγενέστερη συγκάλυψη στενά εννοούμενων πράξεων 

διαφθοράς, όπως τα εγκλήματα νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 

δραστηριότητες, το έγκλημα της μη υποβολής ή ανακριβούς υποβολής 

δήλωσης περιουσιακής κατάστασης («πόθεν έσχες»), αλλά και τα λεγόμενα 

λογιστικά εγκλήματα διαφθοράς. 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, έχει ως κύριο 

στόχο την αντιμετώπιση και την καταστολή τέτοιων περιπτώσεων διαφθοράς, οι 

οποίες υπάγονται εντός του πεδίου αρμοδιότητάς της, τόσο εντός των Σωμάτων 

Ασφαλείας, όσο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, με απώτερο σκοπό, την 

κοινωνική ανάπτυξη, τη θεμελίωση της εμπιστοσύνης των πολιτών προς του 

θεσμούς, την ενίσχυση του κράτους δικαίου, αλλά και την αποτροπή από 

επικείμενες περιπτώσεις διαφθοράς, από τα άτομα αυτά που  επιθυμούν να 

αλλοιώσουν δημόσιο συμφέρουν μετατρέποντάς το σε ιδιωτικό όφελος. Προς  

αυτή την κατεύθυνση κινείται η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας από την ίδρυσή της έως σήμερα και θα συνεχίσει να κινείται, 

εξασφαλίζοντας την αδιάκοπη εμπιστοσύνη των πολιτών προς τους θεσμούς 

αλλά και λειτουργώντας ως πυλώνας εγγύησης της δικαιοσύνης, διαφάνειας και 

ακεραιτότητας.  
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ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ 

 

ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

α 

1. Σύσταση και Αποστολή της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

 

 

 

Με τις διατάξεις του άρθρου 21 του ν.4613/2019, συστάθηκε η Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας (Υ.Ε.Υ.Σ.Α.), στην οποία 

συγχωνεύθηκαν η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής 

Αστυνομίας και η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων του Λιμενικού Σώματος – 

Ελληνικής Ακτοφυλακής. Στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας μεταλαμπαδεύτηκε η συσσωρευμένη εμπειρία ετών των παραπάνω 

συγχωνευθέντων Υπηρεσιών, ενώ παράλληλα μεταφέρθηκαν τόσο οι 

αρμοδιότητες τους, όσο και οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Επιθεώρησης και 

Ελέγχου του Πυροσβεστικού Σώματος, η οποία μέχρι τη δημοσίευση του 

ν.4613/2019 δεν είχε συσταθεί.  

Κύρια αποστολή της Υ.Ε.Υ.Σ.Α., ως ειδικής Υπηρεσίας υπαγόμενης 

απευθείας στον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, αποτελεί η αντιμετώπιση του 

φαινομένου της διαφθοράς, με τη διερεύνηση, εξιχνίαση και δίωξη ορισμένων 

εγκλημάτων που προβλέπονται στον ως άνω νόμο και τα οποία διαπράττουν ή 

συμμετέχουν σε αυτά αστυνομικοί όλων των βαθμών, συνοριακοί φύλακες και 

ειδικοί φρουροί, προσωπικό του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής 

 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
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όλων των βαθμών, προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος, υπάλληλοι όλων 

των βαθμών και λειτουργοί του ευρύτερου δημόσιου τομέα, καθώς και 

υπάλληλοι ή αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή Διεθνών Οργανισμών 

που δραστηριοποιούνται στην ελληνική επικράτεια. 

Η εκπλήρωση της αποστολής της Υπηρεσίας επιτυγχάνεται με τη συλλογή, 

αξιολόγηση και αξιοποίηση πληροφοριών και στοιχείων για τα εγκλήματα αυτά 

και τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης ή προανάκρισης για τη διακρίβωση 

ή τη βεβαίωση τέλεσής τους. Βέβαια, οι ιδιαίτεροι κανόνες, σχέσεις και 

συναλλαγές που αναπτύσσονται μεταξύ των συνενόχων και ο νόμος της σιωπής 

που επικρατεί στα κυκλώματα διαφθοράς, καθιστούν την εξιχνίαση αυτών των 

εγκλημάτων ιδιαίτερα δύσκολη. Για το λόγο αυτό, η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. έχει τη 

δυνατότητα χρήσης ειδικών μεθόδων έρευνας, καθώς και άλλων μέτρων (όπως 

άρση τηλεφωνικού, τραπεζικού, χρηματιστηριακού και φορολογικού 

απορρήτου, καταγραφή δραστηριότητας με ειδικές συσκευές, δεσμεύσεις 

λογαριασμών, απρόσκοπτη πρόσβαση στα αρχεία Υπηρεσιών και Επιχειρήσεων, 

συγκεκαλυμμένη έρευνα - ανακριτική διείσδυση κ.α.). 

Οι εκτεταμένες αρμοδιότητές της, σε όλα τα αντικείμενα που αφορούν στις 

παρεχόμενες από τον ευρύτερο δημόσιο τομέα υπηρεσίες, έχουν καταστήσει 

την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κεντρικό φορέα της 

Πολιτείας για την καταπολέμηση της διαφθοράς και ως εκ τούτου, ειδικότερα 

υπό τις ισχύουσες κοινωνικοοικονομικές συγκυρίες, με τη δραστική επέμβασή 

της, επιδιώκει την περιστολή κρουσμάτων διαφθοράς στους κόλπους του 

διοικητικού μηχανισμού, ώστε να διασφαλίζεται η αναγκαία αξιοπιστία του 

κράτους προς τον πολίτη, τόσο στο επίπεδο που αντιμετωπίζει το φαινόμενο στις 

δράσεις της καθημερινότητάς του, όσο και στο επίπεδο που το φαινόμενο 

εκδηλώνεται με τη μορφή οργανωμένης εγκληματικότητας. 

Η πρόβλεψη της απευθείας υπαγωγής της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. στον Υπουργό 

Προστασίας του Πολίτη, επιβάλλεται για λόγους που αφορούν την ιδιαιτερότητα 

και τη σημασία του έργου της, αλλά και την αποφυγή παρεμβάσεων για 

συγκάλυψη περιπτώσεων που ενδεχομένως να αφορούν και ανώτερα στελέχη. 

Η Υπηρεσία εποπτεύεται άμεσα από ανώτατους Εισαγγελικούς λειτουργούς 

(Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών και Θεσσαλονίκης), οι αρμοδιότητες των οποίων 

συνίστανται στο να λαμβάνουν γνώση των καταγγελιών και να παρακολουθούν 

τη διερεύνησή τους. Επιπλέον, έχουν τη δυνατότητα να παραγγέλλουν στους 

ανακριτικούς υπαλλήλους της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. τη διενέργεια προκαταρκτικής 

εξέτασης, για την ταχεία διερεύνηση και αξιοποίηση πληροφοριών που έχουν 

περιέλθει στην Υπηρεσία, προς διακρίβωση του αν τελέστηκαν και από ποιους 

εγκλήματα διαφθοράς. Η άμεση εποπτεία της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας από ανώτατους Εισαγγελικούς λειτουργούς 
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εγγυάται τη διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας της Υπηρεσίας, μέσα 

στα πλαίσια της νομιμότητας, ενώ η συνεχής παρουσία του Εισαγγελέα στην 

Υπηρεσία δημιουργεί κλίμα εμπιστοσύνης και αίσθημα ασφάλειας των 

προσώπων που επιθυμούν να καταγγείλουν τέτοια εγκλήματα, παράλληλα δε 

αναιρείται κάθε υπόνοια ή αμφιβολία για συγκάλυψη, αποσιώπηση ή 

υποβάθμιση των καταγγελλομένων. 

Το έργο, η αποδοτικότητα και η δραστηριότητα της Υπηρεσίας υπόκειται 

σε κοινοβουλευτική εποπτεία, έλεγχο και διαφάνεια. Για το σκοπό αυτό, 

υποβάλλεται κατ’ έτος στη Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της 

Βουλής, από τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, Έκθεση απολογισμού του 

έργου και των δραστηριοτήτων της Υπηρεσίας. 
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2. Έδρα – Τοπική αρμοδιότητα 

 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας αποτελείται από 

την Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας που εδρεύει στο 

Νομό Αττικής και την Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος που εδρεύει στο Νομό Θεσσαλονίκης. 

Η τοπική αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας εκτείνεται σε όλη την επικράτεια, ενώ η τοπική 

αρμοδιότητα της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

Βορείου Ελλάδος εκτείνεται στις Περιφέρειες Ηπείρου, Ανατολικής Μακεδονίας 

και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας και 

Βορείου Αιγαίου. 

Κατ’ εξαίρεση, η τοπική αρμοδιότητα της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος δύναται να επεκταθεί και σε 

όλη την ελληνική επικράτεια, κατόπιν εντολής του Διοικητή της Υπηρεσίας, 

εφόσον κριθεί απαραίτητο για τις ανάγκες χειρισμού συγκεκριμένης υπόθεσης. 
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Εδαφική Αρμοδιότητα         Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

                                 Υ.Ε.Υ.Σ.Α.Β.Ε. 
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3. Διάρθρωση – Οργανόγραμμα Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

Η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας διαρθρώνεται 

εσωτερικά ως εξής: 

 Υπασπιστήριο 

 Τμήμα Διαχείρισης Πληροφοριών και Στρατηγικής 

 Τμήμα Ειδικών Υποθέσεων 

 Τμήμα Ερευνών και Δίωξης 

 Τμήμα Επεξεργασίας και Ελέγχου Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης 

 Τμήμα Εσωτερικών Λειτουργιών και Προσωπικού 

 Τμήμα Διαχείρισης Χρηματικού και Υλικού 

Η Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου 

Ελλάδος υπάγεται διοικητικά στην Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας και διαρθρώνεται εσωτερικά στα εξής τμήματα: 

 Τμήμα Ειδικών Υποθέσεων 

 Τμήμα Ερευνών και Δίωξης 

 Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης 
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ΥΠΟΥΡΓΟΣ   
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.Β.Ε. 

ΤΜΗΜΑ ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ & 
ΔΙΩΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Α΄ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

Β΄ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

Γ΄ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

ΥΠΑΣΠΙΣΤΗΡΙΟ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ & 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ & 
ΔΙΩΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  
& ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ & 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ & ΥΛΙΚΟΥ 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

Οργανόγραμμα Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 
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4. Αρμοδιότητες των Τμημάτων της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

4.1 ΥΠΑΣΠΙΣΤΗΡΙΟ 

 

 

Το Υπασπιστήριο της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας λειτουργεί σε επίπεδο τμήματος και είναι αρμόδιο για την εξασφάλιση 

της γραμματειακής εξυπηρέτησης και την παροχή της αναγκαίας υποστήριξης 

στο Διοικητή της Υ.Ε.Υ.Σ.Α., την επικοινωνία του με Αρχές, Υπηρεσίες και 

πολίτες, και γενικά για τη διεκπεραίωση κάθε άλλης αρμοδιότητας που του 

ανατίθεται από τον Διοικητή. 
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4.2 ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ & ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 

 

 

 

Το Τμήμα Διαχείρισης Πληροφοριών & Στρατηγικής είναι αρμόδιο για τη 

συγκέντρωση, επεξεργασία, σύνθεση, ανάλυση και αξιολόγηση του 

πληροφοριακού υλικού, την εγκληματολογική, επιχειρησιακή και στρατηγική 

ανάλυση των πληροφοριακών δεδομένων, το σχεδιασμό για την αντιμετώπιση της 

διαφθοράς, τη διαβίβαση στα αρμόδια Τμήματα των πληροφοριών που χρήζουν 

έρευνας και τη διερεύνηση συγκεκριμένων υποθέσεων που του ανατίθενται από 

τον Διοικητή της Υπηρεσίας, για τις οποίες απαιτείται, κατά την κρίση του, 

εξειδικευμένη έρευνα και ιδιαίτερος χειρισμός. 

Στο Τμήμα αυτό τηρείται ηλεκτρονική βάση δεδομένων, στην οποία 

καταχωρείται το σύνολο του πληροφοριακού υλικού των υποθέσεων (στοιχεία και 

ιδιότητα ατόμων, οχήματα, τηλέφωνα, διευθύνσεις κατοικιών, επιχειρήσεις, 

ασκηθείσες ποινικές διώξεις και γενικά εξέλιξη των υποθέσεων). 

Περαιτέρω, λειτουργεί Κέντρο Επιχειρήσεων, το οποίο δέχεται καταγγελίες 

και πληροφορίες που σχετίζονται με την αποστολή της Υπηρεσίας, κατευθύνει, 

καθοδηγεί και συντονίζει τη δράση του προσωπικού, κυρίως κατά τη διάρκεια 

των επιχειρήσεων και εκτελεί κάθε άλλη αποστολή που του ανατίθεται από τον 

Διοικητή της Υπηρεσίας. Επίσης, λειτουργεί επί 24ωρου βάσεως Τεχνικό Τμήμα, 

το οποίο παρέχει την αναγκαία τεχνική υποστήριξη με τη χρήση σύγχρονου 

τεχνικού εξοπλισμού στην έρευνα των υποθέσεων, εντός των πλαισίων των 

διασφαλίσεων που θέτει ο νομοθέτης. 

Το Τμήμα Διαχείρισης Πληροφοριών και Στρατηγικής είναι αρμόδιο 

επιπλέον για την εισήγηση λειτουργικού, τακτικού και στρατηγικού σχεδιασμού, 

τη λήψη των αναγκαίων νομοθετικών και διοικητικών μέτρων για την 

αντιμετώπιση της διαφθοράς και την πρόληψη και καταστολή της σχετικής 

εγκληματικότητας, καθώς και την παροχή της αναγκαίας τεχνικής και νομικής 

υποστήριξης στα λοιπά Τμήματα της Υπηρεσίας. 

Για την εκπλήρωση της αποστολής της Υ.Ε.Υ.Σ.Α., το εν λόγω Τμήμα 

αναπτύσσει συνεργασία με τη Διεύθυνση Διαχείρισης και Ανάλυσης 

Πληροφοριών της Ελληνικής Αστυνομίας σε θέματα συλλογής, ανάλυσης, 

τεκμηρίωσης και διαχείρισης πληροφοριών, καθώς και με άλλους εθνικούς, 

ευρωπαϊκούς και διεθνείς Οργανισμούς και Υπηρεσίες. 
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4.3 ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 

 

Τα Τμήματα Ειδικών Υποθέσεων είναι αρμόδια για την έρευνα 

καταγγελιών, πληροφοριών και στοιχείων, καθώς και τη διενέργεια 

προανακρίσεων και προκαταρκτικών εξετάσεων, που αφορούν σε αστυνομικούς, 

λιμενικούς, πυροσβέστες ή υπαλλήλους και λειτουργούς του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα, για τους οποίους, κατά την κρίση του Διοικητή της Υπηρεσίας, 

απαιτούνται ιδιαίτεροι χειρισμοί, εξαιτίας της θέσης ή της φύσης των 

καθηκόντων τους. 

Ειδικά το Τμήμα Ειδικών Υποθέσεων της Διεύθυνσης Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας  είναι επιπλέον αρμόδιο για τον έλεγχο και την 

προστασία του προσωπικού της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας και για τη διερεύνηση καταγγελιών, πληροφοριών και στοιχείων, 

καθώς και τη διενέργεια προανακρίσεων και προκαταρκτικών εξετάσεων, που 

αφορούν στο προσωπικό της. 
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4.4 ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΔΙΩΞΗΣ  

 

Τα Τμήματα Ερευνών και Δίωξης της Υπηρεσίας είναι αρμόδια για τη 

διερεύνηση καταγγελιών, πληροφοριών και στοιχείων, που αφορούν στην τέλεση 

εγκλημάτων διαφθοράς, τη διενέργεια προανακρίσεων και προκαταρκτικών 

εξετάσεων, καθώς επίσης και για την παροχή συνδρομής στις λοιπές 

Αστυνομικές, Λιμενικές και Πυροσβεστικές Υπηρεσίες που επιλαμβάνονται της 

διερεύνησης τέτοιων εγκλημάτων, για την οποία δεν απαιτείται εξειδικευμένη 

έρευνα. 
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4.5 ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

 

Το Τμήμα Επεξεργασίας και Ελέγχου Δηλώσεων Περιουσιακής 

Κατάστασης είναι αρμόδιο για την παροχή πλήρους συνδρομής και κατάλληλης 

τεχνικής και μηχανογραφικής υποστήριξης στον εποπτεύοντα την Υπηρεσία 

Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, ο οποίος είναι αρμόδιος για την παραλαβή και τον 

έλεγχο των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης και των Δηλώσεων 

Οικονομικών Συμφερόντων των υπόχρεων. Επιπλέον, είναι αρμόδιο και για την 

υποστήριξη της ηλεκτρονικής υποβολής των Δηλώσεων Περιουσιακής 

Κατάστασης και των Δηλώσεων Οικονομικών Συμφερόντων, μέσω της ενιαίας 

διαδικτυακής εφαρμογής «ΠΟΘeΝ», την έκδοση στατιστικών στοιχείων, τη 

σύνταξη της έκθεσης πεπραγμένων, η οποία υποβάλλεται στην Επιτροπή 

Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής και στους Υπουργούς Οικονομικών και 

Δικαιοσύνης, καθώς και για την τήρηση του αρχείου και τη φύλαξη των 

Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης που έχουν ήδη υποβληθεί σε έντυπη 

μορφή. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3 παρ.1 περ. γ του 

ν.3213/2003, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, οι υπόχρεοι υποβολής της 

ετήσιας δήλωσης περιουσιακής κατάστασης στον εποπτεύοντα την Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

εισαγγελικό λειτουργό, είναι: 

 Το αστυνομικό προσωπικό, οι συνοριακοί φύλακες, οι ειδικοί φρουροί και 

το πολιτικό προσωπικό που υπηρετεί στην Ελληνική Αστυνομία, το 

προσωπικό του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, καθώς και 

το προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος. 

 Οι σωφρονιστικοί υπάλληλοι και οι εξωτερικοί φρουροί των καταστημάτων 

κράτησης. 
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Με το άρθρο 5 του Π.Δ. 65/2019 καθορίζεται ο τρόπος και η διαδικασία 

ελέγχου, ο οποίος, πέραν της διαπίστωσης του αληθούς περιεχομένου της 

δήλωσης, αφορά, σε κάθε περίπτωση, τη διακρίβωση εάν η απόκτηση νέων 

περιουσιακών στοιχείων ή η επαύξηση υφισταμένων, δικαιολογείται από το 

ύψος των πάσης φύσεως εσόδων, σε συνδυασμό με τις δαπάνες διαβίωσης των 

υπόχρεων σε δήλωση προσώπων. 

Μετά την ολοκλήρωση ελέγχου οι αρμόδιες επιτροπές Αξιωματικών 

συντάσσουν Έκθεση Ελέγχου, με την οποία εισηγούνται αιτιολογημένα στον 

αρμόδιο για τη λήψη απόφασης Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, είτε την ποινική 

διερεύνηση της υπόθεσης, εφόσον τα στοιχεία κρίνονται βάσιμα και επαρκή, 

είτε την αρχειοθέτηση της υπόθεσης. 
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4.6 ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

 

     

 

Το Τμήμα Εσωτερικών Λειτουργιών και Προσωπικού είναι αρμόδιο για την 

διακίνηση της αλληλογραφίας, τον έλεγχο της κανονικής προσέλευσης και 

αποχώρησης του προσωπικού, την τήρηση και εφαρμογή του σχεδίου 

ασφάλειας του οικήματος, τον χειρισμό όλων των θεμάτων του προσωπικού, 

καθώς και τη διενέργεια των διοικητικών εξετάσεων. 
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4.7 ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ & ΥΛΙΚΟΥ 

 

 

Το Τμήμα Διαχείρισης Χρηματικού και Υλικού είναι αρμόδιο για τη 

διαχείριση δαπανών πάσης φύσεως που αφορούν την Υπηρεσία και το 

προσωπικό της, τον εφοδιασμό με όλα τα απαραίτητα μέσα, οχήματα, 

μηχανήματα και υλικά, τη μέριμνα για την καθαριότητα, την ευταξία και τη 

συντήρηση του οικήματος που στεγάζεται η Υπηρεσία, καθώς και για το 

χειρισμό θεμάτων χρηματικού και διαχείρισης της πάγιας προκαταβολής. 
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5. Αρμοδιότητα της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων   

Σωμάτων Ασφαλείας 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά την 

εκπλήρωση της αποστολής της ελέγχει: 

 Αστυνομικές Υπηρεσίες. 

 Λιμενικές Υπηρεσίες. 

 Πυροσβεστικές Υπηρεσίες. 

 Δημόσιες Υπηρεσίες (κεντρικές ή 

περιφερειακές). Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και επιχειρήσεις αυτών. 

 Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου. 

 Δημόσιες Επιχειρήσεις. 

 Κρατικά - Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού 

Δικαίου. 

Η αρμοδιότητά της αφορά στη διερεύνηση, εξιχνίαση και δίωξη ορισμένων 

εγκλημάτων, τα οποία προβλέπονται στην παρ. 2 του άρθρου 21 του 

ν.4613/2019 εξαντλητικά, ώστε να αποφεύγεται η πολυδιάσπαση του 

αντικειμένου της Υπηρεσίας και η απασχόλησή της με ήσσονος σημασίας 

παραβάσεις. 

Ειδικότερα, η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας ελέγχει: 

 Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττουν ή συμμετέχουν σ’ αυτά 

αστυνομικοί όλων των βαθμών, συνοριακοί φύλακες και ειδικοί 

φρουροί και προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 134-135, 137Α, 

159, 216-217, 220-222, 235-237Β, 239-244, 252, 254-255, 259-260,  

322, 323Α, 324, 336-339, 342-343, 345, 348, 348A, 348Β, 348Γ, 

349, 351Α, 351Β, 353, 372-374Α, 375, 377, 378, 380, 385-387, 389-

390, 394-398 και 404 του Ποινικού Κώδικα, της νομοθεσίας για τα 

ναρκωτικά, τα παίγνια, τα όπλα, τις αρχαιότητες, τη λαθρεμπορία και 

τους αλλοδαπούς, όπως ενδεικτικά εμφαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

134 ΕΣΧΑΤΗ ΠΡΟΔΟΣΙΑ 

135 ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

   137 Α ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ  

159 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ  

216 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ  

217 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 

220 ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΕΩΣ 
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221 ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

222 ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

    237 Α, Β ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

240 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΠΟΙΝΩΝ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

243 ΝΟΘΕΥΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΓΡΓΑΦΟΥ 

244 ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ Ή ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

260 ΑΝΥΠΟΤΑΞΙΑ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

322 ΑΡΠΑΓΗ 

    323 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

324 ΑΡΠΑΓΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

336 ΒΙΑΣΜΟΣ 

337 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ  

338 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΑΝΙΚΑΝΟΥ ΠΡΟΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ 

339 ΓΕΝΕΤΗΣΙΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ Η΄ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥΣ  

342 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ  

343 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ  

345 ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΓΓΕΝΩΝ  

348 ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΠΡΟΣΒΟΛΩΝ ΤΗΣ ΑΝΗΛΙΚΟΤΗΤΑΣ  

   348 Α ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΑ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

   348 Β ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΓΙΑ ΓΕΝΕΤΗΣΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ 

   348 Γ ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

349 ΜΑΣΤΡΟΠΕΙΑ 

   351 Α ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟ ΕΝΑΝΤΙ ΑΜΟΙΒΗΣ 

   352 Β ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΑΝΗΛΙΚΟΥ ΘΥΜΑΤΟΣ 

353 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΕΥΠΡΕΠΕΙΑΣ 

372 ΚΛΟΠΗ 

374 ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΚΛΟΠΗ 

    374 Α ΑΥΘΑΙΡΕΤΗ ΧΡΗΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΟΥ ΜΕΣΟΥ  

375 ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 

377 ΚΛΟΠΗ ΚΑΙ ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΜΙΚΡΗΣ ΑΞΙΑΣ 

378 ΦΘΟΡΑ ΞΕΝΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

380 ΛΗΣΤΕΙΑ 

385 ΕΚΒΙΑΣΗ 

386 ΑΠΑΤΗ 

   386 Α ΑΠΑΤΗ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 

  386 Β ΑΠΑΤΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 

387 ΑΠΑΤΗ ΜΙΚΡΗΣ ΑΞΙΑΣ 

389 ΑΠΑΤΗΛΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΒΛΑΒΗΣ  

390 ΑΠΙΣΤΙΑ 

394 ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

395 ΠΑΡΑΚΩΛΥΣΗ ΣΥΝΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

396 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

397 ΚΑΤΑΔΟΛΙΕΥΣΗ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ  

398 ΑΛΙΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΙΓΙΑΛΙΤΙΔΑ ΖΩΝΗ ΚΑΙ ΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΥΔΑΤΑ 

404 ΤΟΚΟΓΛΥΦΙΑ 
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 Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττει ή συμμετέχει σ’ αυτά προσωπικό 

του Λιμενικού Σώματος – ΕΛ.ΑΚΤ. όλων των βαθμών ή πολιτικοί 

υπάλληλοι του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και 

των εποπτευόμενων νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και 

προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 134-135, 137Α, 159, 216-

217, 220-222, 235-237Β, 239-244,  252, 254-255, 259-260, 322-

324, 336-339, 342-343, 345, 348-349, 351-353,  372, 374-375, 377, 

378, 380, 385-387, 389-390, 394-398 και 404 του Ποινικού -

Κώδικα, της νομοθεσίας για τα ναρκωτικά, τα παίγνια, τα όπλα, τις 

αρχαιότητες, τη λαθρεμπορία και τους αλλοδαπούς, καθώς και τις 

διατάξεις που αφορούν σε παραβάσεις της περιβαλλοντικής 

νομοθεσίας αρμοδιότητας του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής 

Ακτοφυλακής και πρόκλησης ναυτικών ατυχημάτων, όπως ενδεικτικά 

εμφαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

134 ΕΣΧΑΤΗ ΠΡΟΔΟΣΙΑ 

135 ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

    137 Α ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ  

159 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ  

216 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ  

217 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 

220 ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΕΩΣ 

221 ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

222 ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

        237 Α, Β ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

240 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΠΟΙΝΩΝ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

243 ΝΟΘΕΥΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΓΡΓΑΦΟΥ 

244 ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ Ή ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

260 ΑΝΥΠΟΤΑΞΙΑ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

322 ΑΡΠΑΓΗ 

    323 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

324 ΑΡΠΑΓΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

336 ΒΙΑΣΜΟΣ 

337 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ  

338 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΑΝΙΚΑΝΟΥ ΠΡΟΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ 

339 ΓΕΝΕΤΗΣΙΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ Η΄ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥΣ  

342 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ  

343 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ  

345 ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΓΓΕΝΩΝ  

348 ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΠΡΟΣΒΟΛΩΝ ΤΗΣ ΑΝΗΛΙΚΟΤΗΤΑΣ  

    348 Α ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΑ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

    348 Β ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΓΙΑ ΓΕΝΕΤΗΣΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ 

   348 Γ ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 
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349 ΜΑΣΤΡΟΠΕΙΑ 

    351 Α ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟ ΕΝΑΝΤΙ ΑΜΟΙΒΗΣ 

   352 Β ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΑΝΗΛΙΚΟΥ ΘΥΜΑΤΟΣ 

353 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΕΥΠΡΕΠΕΙΑΣ  

372 ΚΛΟΠΗ 

374 ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΚΛΟΠΗ 

    374 Α ΑΥΘΑΙΡΕΤΗ ΧΡΗΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΟΥ ΜΕΣΟΥ  

375 ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 

377 ΚΛΟΠΗ ΚΑΙ ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΜΙΚΡΗΣ ΑΞΙΑΣ 

378 ΦΘΟΡΑ ΞΕΝΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

380 ΛΗΣΤΕΙΑ 

385 ΕΚΒΙΑΣΗ 

386 ΑΠΑΤΗ 

    386 Α ΑΠΑΤΗ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 

   386 Β ΑΠΑΤΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 

387 ΑΠΑΤΗ ΜΙΚΡΗΣ ΑΞΙΑΣ 

389 ΑΠΑΤΗΛΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΒΛΑΒΗΣ  

390 ΑΠΙΣΤΙΑ 

394 ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

395 ΠΑΡΑΚΩΛΥΣΗ ΣΥΝΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

396 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

397 ΚΑΤΑΔΟΛΙΕΥΣΗ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ  

398 ΑΛΙΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΙΓΙΑΛΙΤΙΔΑ ΖΩΝΗ ΚΑΙ ΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΥΔΑΤΑ 

404 ΤΟΚΟΓΛΥΦΙΑ 
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 Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττει ή συμμετέχει σ’ αυτά προσωπικό 

του Πυροσβεστικού Σώματος όλων των βαθμών και προβλέπονται από τις 

διατάξεις των άρθρων 235-239, 241, 242, 252,  254-255, 259, 264-265, 

270, 272-273, 380, 389, 394, 394Α του Ποινικού Κώδικα, της 

περίπτωσης κγ' της παραγράφου 1 του άρθρου 62 του π.δ. 210/1992, 

καθώς και εκείνων που διαπράττονται στο πλαίσιο εφαρμογής της 

νομοθεσίας για την πυρασφάλεια και πυροπροστασία, όπως ενδεικτικά 

εμφαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 

 

 

  

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

   237 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 

238 ΔΗΜΕΥΣΗ  

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

264 ΕΜΠΡΗΣΜΟΣ  

265 ΕΜΠΡΗΣΜΟΣ ΣΕ ΔΑΣΗ  

270 ΕΚΡΗΞΗ  

272 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΑΤΟΧΗ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ ΥΛΩΝ  

273 ΚΟΙΝΩΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΒΛΑΒΗ  

380 ΛΗΣΤΕΙΑ 

389 ΑΠΑΤΗΛΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΒΛΑΒΗΣ  

394 ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 
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 Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττουν ή συμμετέχουν σ’ αυτά 

υπάλληλοι και λειτουργοί του ευρύτερου δημόσιου τομέα, καθώς και 

υπάλληλοι ή αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή Διεθνών 

Οργανισμών που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια και 

προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 216-217, 220-222, 235-244, 

252, 254-255, 323Α, 324 και 385 του Ποινικού Κώδικα, όπως 

ενδεικτικά εμφαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 

 

Με ιδιαίτερη δε έμφαση, η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας, ανταποκρινόμενη στις θεσμικές επιταγές του ισχύοντος νομοθετικού 

πλαισίου που επιτάσσει την προστασία των πολιτών, ανεξαρτήτως φυλής, 

χρώματος και θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, επεμβαίνει δραστικά για 

την περιστολή ακραίων περιστατικών αστυνομικής βίας, που αποτελούν 

ειδικότερες μορφές διαφθοράς, και εκδηλώνονται ως ρατσισμός και λεκτική 

κακοποίηση των πολιτών (συμπεριλαμβανομένης της ρατσιστικής, σεξιστικής 

και ομοφοβικής δυσφήμισης), προσβάλλοντας τα θεμελιώδη δικαιώματα του 

ανθρώπου. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

216 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ  

217 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 

220 ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 

221 ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

222 ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ  

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ  ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ  

   237Α, Β ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 

238 ΔΗΜΕΥΣΗ 

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

240 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΠΟΙΝΩΝ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

243 ΝΟΘΕΥΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ  

244 ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ Ή ΕΙΣΠΑΡΞΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

260 ΑΝΥΠΟΤΑΞΙΑ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

   323 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

324 ΑΡΠΑΓΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

385 ΕΚΒΙΑΣΗ 
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6. Υποβολή καταγγελιών για θέματα διαφθοράς 

 

H Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας δίνει έμφαση 

στην αξιοποίηση των πληροφοριών και καταγγελιών που περιέρχονται σε αυτή, 

είτε επώνυμες είτε ανώνυμες, προκειμένου να οδηγήσουν στην αποκάλυψη της 

εγκληματικής συμπεριφοράς, αφού είναι γνωστό ότι λόγω των ιδιαίτερων 

κανόνων, σχέσεων και συναλλαγών που αναπτύσσονται μεταξύ των συνενόχων 

και του νόμου της σιωπής που επικρατεί στα κυκλώματα διαφθοράς, η 

εξιχνίαση αυτών των εγκλημάτων εμφανίζει ιδιαίτερη δυσκολία. 

Όλες οι καταγγελίες που δέχεται η Υπηρεσία, αξιολογούνται και εφόσον 

αναφέρονται σε εγκλήματα αρμοδιότητας της (παράγραφος 2 του άρθρου 21 

του ν.4613/2019), ερευνώνται και εξελίσσονται σε προδικαστική έρευνα 

(σχηματισμός δικογραφίας), ενώ σε αντίθεση περίπτωση διαβιβάζονται σε άλλη 

αρμόδια Αστυνομική, Λιμενική ή Πυροσβεστική Υπηρεσία ή Δημόσια Αρχή. 

Επιπλέον, για καταγγελίες ήσσονος σημασίας, για τις οποίες δεν απαιτείται 

εξειδικευμένη έρευνα, ο εποπτεύων την Υπηρεσία εισαγγελέας Εφετών δύναται 

να αναθέσει τη διερεύνησή τους σε άλλες αρμόδιες Αρχές. 

Κατ’ εξαίρεση, μπορεί να τεθεί στο αρχείο οποιαδήποτε καταγγελία είναι 

προφανώς αβάσιμη στην ουσία της ή ανεπίδεκτη εκτίμησης ή καταχρηστικά 

επαναλαμβανόμενη, καθώς και οποιαδήποτε καταγγελία δεν περιέχει στοιχεία 

που παρέχουν βάση για τη διερεύνησή της. 

Για τις υποβληθείσες επώνυμες καταγγελίες, ο καταγγέλλων μπορεί να 

απευθύνεται στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, με 

σκοπό την ενημέρωσή του αναφορικά με την εξέλιξη της υπόθεσης. Για τις 

ανώνυμες καταγγελίες δεν υπάρχει ανάλογη δυνατότητα. 
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ΤΤΤΡΡΡΟΟΟΠΠΠΟΟΟΙΙΙ   ΥΥΥΠΠΠΟΟΟΒΒΒΟΟΟΛΛΛΗΗΗΣΣΣ   ΚΚΚΑΑΑΤΤΤΑΑΑΓΓΓΓΓΓΕΕΕΛΛΛΙΙΙΑΑΑΣΣΣ   

   
 

 

Αυτοπροσώπως  με επίσκεψη του καταγγέλλοντος στην έδρα της 
Υπηρεσίας 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.:                                       Λ. Κηφισίας 23, Μαρούσι Αττικής,  
                                                        Τ.Κ. 15123 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Βορείου Ελλάδος:       Μοναστηρίου 241, Θεσσαλονίκη,  
                                                        Τ.Κ. 54628 

Τηλεφωνικά όλο το 24ωρο  
Υ.Ε.Υ.Σ.Α:                                       210-8779700   &   10301 (hot line) 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Βορείου Ελλάδος:      2310-531884 

 
Μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας  (e-mail) 
1o : internalaffairs@yptp.gr 
2o : dey1@otenet.gr   
 

Ταχυδρομικώς 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.:                                       Λ. Κηφισίας 23, Μαρούσι Αττικής,   
                                                       Τ.Κ. 15123 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Βορείου Ελλάδος:      Μοναστηρίου 241, Θεσσαλονίκη,  
                                                       Τ.Κ. 54628 
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7. Διαχείριση καταγγελιών-πληροφοριών 

Η προανάκριση και η προκαταρκτική 

εξέταση που διενεργείται από την Διεύθυνση και 

την Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας εποπτεύονται από τους 

Εισαγγελείς Εφετών Αθηνών και Θεσσαλονίκης, 

αντίστοιχα. Οι εν λόγω Εισαγγελείς 

ενημερώνονται για τις πληροφορίες ή καταγγελίες που περιέρχονται στις 

ανωτέρω Υπηρεσίες, λαμβάνουν γνώση των υποθέσεων που χειρίζονται, 

παρακολουθούν την πορεία τους, δίδουν οδηγίες και κατευθύνσεις και 

παρίστανται κατά την κρίση τους στη διενέργεια των ανακριτικών πράξεων.  

 Η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. όταν λαμβάνει επώνυμες καταγγελίες/πληροφορίες ενεργεί ως 

ακολούθως: 

α) Σε περιπτώσεις που οι καταγγελίες/πληροφορίες αφορούν ποινικά 

αδικήματα αρμοδιότητάς της και διαπράττονται εντός των ορίων της αυτόφωρης 

διαδικασίας, οι Αξιωματικοί ανακριτικοί υπάλληλοι ενεργούν όλες τις 

προανακριτικές πράξεις για τη βεβαίωσή τους (λήψη καταθέσεων, έρευνες 

σωματικές-αυτοκινήτων-κατ’ οίκον, κατασχέσεις πειστηρίων, συλλήψεις κ.λ.π.), 

σύμφωνα με το άρθρο 245 παρ. 2 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και 

παραπέμπουν τους υπαίτιους στην αρμόδια για την άσκηση της ποινικής 

δίωξης εισαγγελική αρχή.  

β) Σε περιπτώσεις που οι καταγγελίες/πληροφορίες αφορούν ποινικά 

αδικήματα αρμοδιότητάς της, μη αναγόμενα στη σφαίρα της αυτόφωρης 

διαδικασίας, είτε σχηματίζεται δικογραφία κατ’ άρθρο 245 παρ. 2 του Κώδικα 

Ποινικής Δικονομίας (κίνδυνος από την αναβολή), είτε τίθενται υπόψη του 

Εισαγγελέα Εφετών, ο οποίος αφού αξιολογήσει το περιεχόμενό τους, 

παραγγέλλει:  

i. Τη διενέργεια προανάκρισης ή προκαταρκτικής εξέτασης, σύμφωνα με τα 

άρθρα 243 και 245 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας. Στις περιπτώσεις 

αυτές, επιτρέπεται στους ανακριτικούς υπαλλήλους της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, η προσαγωγή μαρτύρων και 

υπόπτων για εξέταση στην έδρα της Υπηρεσίας. Η σχηματισθείσα 

δικογραφία, μετά την περάτωσή της, υποβάλλεται στον αρμόδιο (κατά 

τόπο) για την άσκηση ποινικής δίωξης εισαγγελικό λειτουργό.  

ii. Την αποστολή των καταγγελιών/πληροφοριών στις αρμόδιες Υπηρεσίες,  

αν κρίνει ότι η φύση της υπόθεσης και γενικά οι συνθήκες τέλεσης της 

πράξης δεν απαιτούν εξειδικευμένη έρευνα.  Στην περίπτωση αυτή, η 
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σχηματισθείσα δικογραφία υποβάλλεται στην κατά τόπο αρμόδια 

Εισαγγελία και παράλληλα κοινοποιείται στην Υ.Ε.Υ.Σ.Α.   

 Σε περιπτώσεις που οι καταγγελίες/πληροφορίες που περιέρχονται στην 

Υ.Ε.Υ.Σ.Α. είναι ανώνυμες:  

α) Εφόσον περιέχουν στοιχεία που παρέχουν βάση για τη διερεύνησή τους ή 

τα στοιχεία αυτά, ναι μεν δεν ήταν κατ’ αρχήν επαρκή, προέκυψαν όμως 

βάσιμα κατόπιν έρευνας της Υπηρεσίας, ακολουθείται η κατά τα ανωτέρω 

στις επώνυμες καταγγελίες διαδικασία (αυτόφωρη διαδικασία, σχηματισμός 

δικογραφίας κατ’ άρθρο 245 παρ. 2 ΚΠΔ, παραγγελία εποπτεύοντος 

Εισαγγελέα Εφετών). 

β) Σε περίπτωση που δεν περιέχουν στοιχεία που παρέχουν βάση για τη 

διερεύνησή τους, η έρευνα αναστέλλεται, με πράξη του Διοικητή της 

Υπηρεσίας, έως ότου αναφανούν νέα στοιχεία τα οποία δικαιολογούν 

επανεξέταση της υπόθεσης. 

Με την ολοκλήρωση της έρευνας (υποβολή της δικογραφίας στον αρμόδιο 

Εισαγγελέα ή αρχειοθέτηση της καταγγελίας/πληροφορίας κατόπιν 

αστυνομικής έρευνας και απόφασης του εποπτεύοντος Εισαγγελέα Εφετών ή 

διαβίβασή της σε άλλη αρχή), πραγματοποιείται «αποδελτίωση» στην οποία 

αναφέρονται όλες οι ενέργειες του ερευνητή Αξιωματικού.  

Στις περιπτώσεις που η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

ενεργεί προανάκριση ή προκαταρκτική 

εξέταση για αξιόποινες πράξεις στις 

οποίες εμπλέκεται προσωπικό της 

Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού 

Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, του 

Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και του 

λοιπού Δημοσίου Τομέα, διαβιβάζονται, 

εφόσον έχει ληφθεί απολογία ή έχουν 

παρασχεθεί ανωμοτί εξηγήσεις, 

αντίστοιχα, μετά το πέρας της 

προανάκρισης ή προκαταρκτικής εξέτασης και ταυτόχρονα με την υποβολή της 

δικογραφίας, αντίγραφα των σχετικών προανακριτικών εκθέσεων στην αρμόδια 

για θέματα προσωπικού Υπηρεσία του οικείου Σώματος, προκειμένου να 

αποτελέσουν αποδεικτικό υλικό και της διοικητικής δικογραφίας κατά τη 

διερεύνηση του πειθαρχικού μέρους της υπόθεσης. 
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8. Μέτρα που διασφαλίζουν την ανεξάρτητη λειτουργία της 

Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τα μέτρα που έχει θεσμοθετήσει η Πολιτεία για την διασφάλιση της 

ανεξαρτησίας της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας είναι 

τα εξής: 

 Η Υπηρεσία υπάγεται απευθείας στον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη. Η 

πρόβλεψη αυτή επιβάλλεται για λόγους που αφορούν στην ιδιαιτερότητα 

και στη σημασία του έργου της, αλλά και στην αποφυγή παρεμβάσεων για 

συγκάλυψη περιπτώσεων που ενδεχομένως να αφορούν και ανώτερα 

στελέχη των οικείων Σωμάτων. 

 Η εποπτεία του όλου έργου της Υπηρεσίας από ανώτατους Εισαγγελικούς 

λειτουργούς, εγγυάται τη διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας της, 

μέσα στα πλαίσια της νομιμότητας. Ειδικότερα, όχι μόνο η προανάκριση 

και η προκαταρκτική εξέταση που διενεργούνται από τη Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, αλλά και η εν γένει 

δραστηριότητα της Υπηρεσίας αυτής, τελούν υπό την άμεση εποπτεία του 

Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών ή Θεσσαλονίκης. 

 Ο ετήσιος απολογισμός του έργου και των δραστηριοτήτων της Υπηρεσίας 

υπόκειται σε κοινοβουλευτική εποπτεία, έλεγχο και διαφάνεια από τη 

Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, με την υποβολή κατ’ 

έτος, από τον αρμόδιο Υπουργό, σχετικής έκθεσης. 

 Για τον ορισμό του Διοικητή, απαιτείται η διατύπωση γνώμης της Επιτροπής 

Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 

Κανονισμό της Βουλής και απόφαση του αρμόδιου Υπουργού Προστασίας 

του Πολίτη. 
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 Η επιλογή του προσωπικού γίνεται με πρόταση του Διοικητή της Υπηρεσίας 

και απόφαση του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, αν προέρχεται από την 

Ελληνική Αστυνομία και το Πυροσβεστικό Σώμα ή απόφαση των Υπουργών 

Προστασίας του Πολίτη και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, αν 

προέρχεται από το Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή. 

 Η θητεία για το προσωπικό της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας, που προβλέπεται από το άρθρο 20 του Π.Δ. 65/2019  (4 έως 8 

έτη), δημιουργεί κλίμα εμπιστοσύνης και αίσθημα ασφάλειας, ενώ 

παράλληλα εξασφαλίζεται η αναγκαία προστασία για την ανεπηρέαστη 

άσκηση των καθηκόντων του, χωρίς τον κίνδυνο της μετακίνησής του. 

Ειδικότερα, δυνάμει της προαναφερόμενης διάταξης, η Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, στελεχώνεται από μόνιμο 

προσωπικό γενικών καθηκόντων Ελληνικής Αστυνομίας και Λιμενικού 

Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, από μόνιμο προσωπικό του 

Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και από αξιωματικούς ειδικών καθηκόντων 

κατηγορίας «Νομικοί», «Οικονομικοί» και «Πληροφορικής» προερχόμενοι από 

την Ελληνική Αστυνομία ή αξιωματικούς απευθείας κατάταξης ειδικότητας 

«Τεχνικού», «Οικονομικού» και «Νομικού» που προέρχονται από το Λιμενικό 

Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή (π.δ. 58/2012, Α΄108), καθώς και Πολιτικό 

Προσωπικό Πανεπιστημιακής ή Τεχνολογικής Εκπαίδευσης με ειδίκευση στο 

αντικείμενο της Υπηρεσίας, οι οποίοι επιλέγονται και μετατίθενται σε αυτή 

για τέσσερα (4) έτη ή αποσπώνται σε αυτή για τρία (3) έτη. Η θητεία αυτή 

δύναται να ανανεωθεί για χρονικό διάστημα τριών (3) ετών στην περίπτωση 

της μετάθεσης και δύο (2) ετών στην περίπτωση της απόσπασης. Ειδικά για 

το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, μετατίθεται ή αποσπάται στην 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας ή στην Υποδιεύθυνση 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βόρειας Ελλάδας, ανάλογα με 

το αν η Υπηρεσία από την οποία προέρχεται, εδρεύει εντός των γεωγραφικών 

ορίων του Τομέα Νοτίου ή Βορείου Ελλάδος, αντίστοιχα. Σε εξαιρετικές 

περιπτώσεις, ύστερα από αιτιολογημένη πρόταση του Διοικητή της Υπηρεσίας 

και απόφασης του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, αν προέρχεται από την 

Ελληνική Αστυνομία και το Πυροσβεστικό Σώμα ή κοινής απόφασης των 

Υπουργών Προστασίας του Πολίτη και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, 

αν προέρχεται από το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή, επιτρέπεται η 

παράταση της τριετούς ή διετούς ανανέωσης αντίστοιχα για χρονικό διάστημα 

που δεν μπορεί να υπερβεί το ένα (1) έτος, στο προσωπικό που έχει 

αποκτήσει τεχνικές δεξιότητες και επαγγελματική εξειδίκευση στη 

διερεύνηση εγκλημάτων διαφθοράς, για λόγους που αφορούν αποκλειστικά 

στην εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας. 
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9. Σχέση με αστυνομικές και άλλες αρχές - Διαχείριση - 

Ανταλλαγή Πληροφοριών 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, για την εκπλήρωση 

της αποστολής της συνεργάζεται στενά με τη Διεύθυνση Διαχείρισης και 

Ανάλυσης Πληροφοριών της Ελληνικής Αστυνομίας και με άλλες δικαστικές 

και αστυνομικές Αρχές και Φορείς, όπως: 

1.  Εισαγγελικές και Ανακριτικές Αρχές. 

2.  Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

3.  Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών (Ε.Υ.Π.). 

4.  Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.). 

5.  Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Σ.Δ.Ο.Ε.). 

6.  Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα. 

7.  Συνήγορος του Πολίτη. 

8.  Διευθύνσεις Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, Οικονομικής Αστυνομίας 

και Διεύθυνση Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας. 

9.  Υπουργεία και Υπηρεσίες του ευρύτερου Δημοσίου Τομέα. 

10.  Εθνική Αρχή Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από    

Εγκληματικές Δραστηριότητες και Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας. 

11.  Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Καταπολέμησης της Απάτης (O.L.A.F.). 

12.  Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝ.ΕΠ.) του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας 

Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.). 

13.  Συνεργασία με αντιστοίχους φορείς του εξωτερικού. 

14.  Εθνικό Συντονιστικό Όργανο Ελέγχου και Λογοδοσίας (Ε.Σ.Ο.Ε.Λ.) 

- Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, συμμετέχει στην 

ολομέλεια του Εθνικού Συντονιστικού Οργάνου Ελέγχου και Λογοδοσίας, 

το οποίο συστάθηκε με το άρθρο 103 του ν.4622/2019 (ΦΕΚ Α’ 133), 

αντικατέστησε το καταργούμενο, δια του ιδίου νόμου, Συντονιστικό Όργανο 

Επιθεώρησης και Ελέγχου (Σ.Ο.Ε.Ε.) του άρθρου 8 του ν.3074/2002 και 

ανέλαβε το σύνολο των εν εξελίξει επιθεωρήσεων, ελέγχων, 

προκαταρκτικών εξετάσεων και προανακρίσεων, καθώς και οποιαδήποτε 

άλλη ενέργεια υλοποιούνταν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του πρώην 
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Σ.Ο.Ε.Ε. στην Ε.Σ.Ο.Ε.Λ.. 

- Στο πλαίσιο συνεργασίας και ανάπτυξης κοινών δράσεων της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας με έτερα μέλη του 

Ε.Σ.Ο.Ε.Λ., συγκροτήθηκε Ομάδα Εργασίας στην οποία συμμετείχαν 

στελέχη της Υπηρεσίας, με θέμα «Τεχνικές Συνεντεύξεων», με σκοπό τη 

σύνταξη ενός Οδηγού, που παρέχει χρήσιμες πρακτικές και τεχνικές στους 

ελεγκτές / ερευνητές / επιθεωρητές για τη διενέργεια μιας 

αποτελεσματικής συνέντευξης με ηθικό και επαγγελματικό τρόπο.  
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10. Σκοπός της Έκθεσης 

Με την παρούσα έκθεση αναλύεται η δράση της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, με σκοπό να οδηγήσουν σε χρήσιμα 

συμπεράσματα και επαναπροσδιορισμό των στόχων της Υπηρεσίας για τα 

επόμενα έτη. 

Στην επόμενη ενότητα αναλύονται τα στατιστικά δεδομένα υποθέσεων, 

ποινικών διώξεων, συλλήψεων και λοιπών δράσεων που έχουν προκύψει από τη 

λειτουργία της Υπηρεσίας το έτος 2023. 
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ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ 

 

ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΧΕΙΑ 

 

 

Η καταπολέμηση της διαφθοράς αποτελεί διαχρονικό στόχο της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 

που τη διέπει, σύμφωνα με τις εκάστοτε κείμενες διατάξεις και με γνώμονα την 

προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος. 

Στην ενότητα αυτή, παρατίθενται αναλυτικά στατιστικά στοιχεία κατά 

τομέα ενδιαφέροντος, που αφορούν τη δράση της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2023. 

  

 

     ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
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1. Καταγγελίες 

Όλες οι καταγγελίες που περιέρχονται στην Υπηρεσία, από οποιαδήποτε 

πηγή και αν προέρχονται, επεξεργάζονται και αξιολογούνται και εφόσον 

περιέχουν τα στοιχεία εκείνα που αρχικά τις εντάσσουν στο νομοθετικό της 

πλαίσιο, ερευνώνται. 

Σε αντίθετη περίπτωση, διαβιβάζονται για έρευνα στην αρμόδια, κατά 

περίπτωση, αστυνομική, λιμενική, πυροσβεστική ή άλλη αρχή. Πληροφορίες 

που κοινοποιούνται, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 1 παρ. 5 του νόμου 

2713/1999, στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας από 

άλλες αστυνομικές ή εισαγγελικές αρχές, με σκοπό την ενημέρωση της 

Υπηρεσίας, μετά την καταχώρησή τους στην ηλεκτρονική βάση δεδομένων, 

αρχειοθετούνται.  

Εκτός από τις καταγγελίες, το έτος 2023 επικοινώνησε τηλεφωνικά με την 

Υπηρεσία μεγάλος αριθμός πολιτών, οι οποίοι εξέφρασαν παράπονα σε βάρος 

αστυνομικών, λιμενικών, πυροσβεστών και υπαλλήλων του δημοσίου για 

αντιδεοντολογική συμπεριφορά ή ανέφεραν περιστατικά τα οποία δεν 

εντάσσονταν στο πεδίο αρμοδιότητάς της, όπως ποινικά αδικήματα ήσσονος 

σημασίας, καθώς και ζητήματα διοικητικής ή αστικής φύσεως. Σε όλες τις 

περιπτώσεις, η ανταπόκριση της Υπηρεσίας ήταν άμεση και δόθηκαν οι 

κατάλληλες οδηγίες και κατευθύνσεις έτσι ώστε να διευκολυνθούν και να 

αποφευχθεί η άσκοπη ταλαιπωρία τους. 

Το σύνολο των καταγγελιών που δέχθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2023 ήταν -910-, οι οποίες 

ταξινομούνται ανά τρόπο λήψης ως ακολούθως: 

 Τηλεφωνικές -132- (ποσοστό: 15%). 

 Έγγραφες (μέσω ταχυδρομικής επιστολής ή υποβολής απ’ ευθείας στην 

Υπηρεσία) -219- (ποσοστό: 24%). 

 Μέσω e-mail -449- (ποσοστό: 49%). 

 Προφορικές με αυτοπρόσωπη παρουσία του καταγγέλλοντος στην έδρα της 

Υπηρεσίας -28- (ποσοστό: 3%). 

 Καταγγελίες που διαβιβάστηκαν στην Υ.Ε.Υ.Σ.Α. από άλλες Υπηρεσίες ή 

Αρχές -82- (ποσοστό: 9%). 

 

Σχετικά με τον τρόπο λήψης, υπάρχει μια υπεροχή στις καταγγελίες που 

υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας μέσω 

ταχυδρομικής επιστολής ή e-mail, σε σχέση με αυτές που περιήλθαν μέσω 
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τηλεφωνικής επικοινωνίας, ενώ χαμηλή σε προτίμηση είναι η αυτοπρόσωπη 

επικοινωνία. 

 

Εκτός από τις παραπάνω καταγγελίες, στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας περιήλθαν κατά το έτος 2023 -318- 

πληροφορίες/ενημερώσεις, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 1 του ν.2713/1999, 

όπως ισχύει, οι οποίες αφορούσαν υποθέσεις αρμοδιότητας της Υπηρεσίας, τις 

οποίες χειρίστηκαν έτερες αστυνομικές, λιμενικές, πυροσβεστικές ή άλλες 

Αρχές. Συνεπώς, οι συνολικές καταγγελίες, πληροφορίες και ενημερώσεις που 

δέχθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 

2023 ανέρχονται σε  -1.228-. 

Από τη σύγκριση των εισερχόμενων καταγγελιών, διακρίνεται υπεροχή 

των επώνυμων, σε σχέση με τις ανώνυμες, καθώς αποτελούν το 66% του 

συνόλου, όπως αποτυπώνεται στο παρακάτω γράφημα.  
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   Από την υπεροχή αυτή, διαπιστώνεται ότι οι πολίτες δείχνουν να 

εμπιστεύονται στην πλειονότητά τους την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς απευθύνονται σε αυτή επωνύμως, γεγονός που 

αφενός καθιστά ευκολότερο το έργο της Υπηρεσίας στη διερεύνηση των 

υποθέσεων, αφετέρου φαίνεται να διατηρείται η εμπιστοσύνη τους με το 

πέρασμα του χρόνου, λαμβάνοντας υπόψη το αντίστοιχο ποσοστό του 

προηγούμενου έτους, το οποίο ανάγεται σε 68% επώνυμες και 32% ανώνυμες 

καταγγελίες.  

Οι ανώνυμες καταγγελίες που δέχεται η Υπηρεσία, αφορούν στην 

πλειοψηφία τους υποθέσεις διαφθοράς, γεγονός που δείχνει το λόγο της 

ανωνυμίας, καθώς οι καταγγέλλοντες φαίνεται να φοβούνται είτε αντίποινα από 

τους καταγγελλόμενους (όπως μήνυση ή άλλη πράξη αντεκδίκησης σε βάρος 

τους, μετακίνηση, «mobbing ανωτέρων αν είναι υπάλληλος κλπ), είτε το γεγονός 

ότι με την ποινικοποίηση της υπόθεσης θα εμπλακούν ως μάρτυρες στην 

εκδίκαση αυτής και θα κληθούν να παραστούν στο δικαστήριο κατ’ επανάληψη, 

με ότι αυτό συνεπάγεται (ταλαιπωρία, οικονομικές συνέπειες κ.α.), είτε γιατί 

βλέπουν μόνο ενδείξεις, χωρίς να είναι σίγουροι για ύπαρξη διαφθοράς. 

Από το σύνολο των καταγγελιών που δέχθηκε η Υπηρεσία μας, όπως 

απεικονίζονται στο επόμενο γράφημα: 

 504 (ποσοστό 55,38%) αφορούσαν αστυνομικό προσωπικό, 

 48 (ποσοστό 5,28%) αφορούσαν προσωπικό του Λιμενικού Σώματος - 

Ελληνικής Ακτοφυλακής, 

 13 (ποσοστό 1,43%) αφορούσαν προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος, 

 192 (ποσοστό 21,09%) αναφερόταν σε καταγγελίες κατά δημοσίων 

υπαλλήλων, 

 83    (ποσοστό 9,13%) αφορούσαν μόνο ιδιώτες και 

 70  (ποσοστό 7,69%) αφορούσαν καταγγελίες για εγκλήματα στα οποία 

συμμετέχουν αστυνομικοί και δημόσιοι υπάλληλοι. 
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Τύπος καταγγελιών 

ΑΝΩΝΥΜΕΣ 

ΕΠΩΝΥΜΕΣ 
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Κατά το έτος 2023 οι καταγγελίες που περιήλθαν στην Υπηρεσία 

αφορούσαν συνολικά -1.457- άτομα και ειδικότερα: 

 460 αστυνομικούς, 

 62 λιμενικούς, 

 30 υπαλλήλους του Πυροσβεστικού Σώματος, 

 291 υπαλλήλους δημοσίου και 

 614 ιδιώτες. 
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Σημειώνεται ότι τα παραπάνω στατιστικά στοιχεία αφορούν σε 

αστυνομικούς, λιμενικούς, πυροσβέστες, δημοσίους υπαλλήλους και ιδιώτες, οι 

οποίοι καταγγέλθηκαν στην Υπηρεσία ονομαστικά. 

Από τη χαρτογράφηση των καταγγελιών ανά Περιφέρεια της Χώρας, 

παρατηρούμε πως οι περισσότερες καταγγελίες (ποσοστό 38%) που 

υποβάλλονται στην Υπηρεσία αφορούν την Αττική, ενώ η κατανομή τους στην 

υπόλοιπη χώρα είναι σχετικά ομοιόμορφη, με ελαφρά συγκέντρωση στην 

περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας (16%). 

Αυτό εξηγείται λόγω και της αντίστοιχης κατανομής του πληθυσμού, ο 

οποίος έχει συγκεντρωθεί στα αστικά κέντρα (Αττική και Θεσσαλονίκη), αλλά 

και από το γεγονός ότι οι περισσότερες Κεντρικές Δημόσιες Υπηρεσίες και 

Υπουργεία βρίσκονται στην Αττική. 
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Χάρτης κατανομής καταγγελιών ανά Περιφέρεια 
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1.1 Καταγγελλόμενοι τομείς δημοσίου 

Ανάλογα με την Υπηρεσία – Οργανισμό 

όπου εργάζεται ο καταγγελλόμενος υπάλληλος, 

οι καταγγελίες εντάσσονται σε τομείς. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι, τα περιστατικά 

για τους καταγγελλόμενους τομείς υπερέχουν 

αριθμητικά από το πλήθος των αντίστοιχων 

καταγγελιών, καθώς σε μία καταγγελία ενδέχεται 

να περιλαμβάνονται περισσότεροι του ενός καταγγελλόμενοι τομείς του 

δημοσίου. 

Από τα στοιχεία του παρακάτω πίνακα προκύπτει ότι οι περισσότερες 

καταγγελίες δημοσίων υπαλλήλων που δέχθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2023 αφορούσαν Οργανισμούς 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Περιφέρειες, Υπηρεσίες Υπουργείων και Υγείας, τομείς 

οι οποίοι αναδεικνύονται από τους πλέον ευαίσθητους. 

ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Ο.Τ.Α./ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 98 34,39% 

ΤΟΜΕΑΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 46 16,14% 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ 43 15,09% 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ 28 9,82% 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 13 4,55% 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 3 1,05% 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΕΣ ΑΡΧΕΣ 7 2,46% 

ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 14 4,91% 

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 12 4,21% 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 7 2,46% 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ 7 2,46% 

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 7 2,46% 

ΣΥΝΟΛΟ 285 100% 
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34,39% 

16,14% 
15,09% 

9,82% 

4,55% 

1,05% 

2,46% 

4,91% 
4,21% 

2,46% 2,46% 2,46% 

Ποσοστά καταγγελλόμενων τομέων Δημοσίου 

Υπ. Ο.Τ.Α/ Περιφέρειες 

Τομέας Δικαιοσύνης 

Υπηρεσίες Υγείας 

Υπηρεσίες Υπουργείων 

Οικονομικές Υπηρεσίες 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 

Ανεξάρτητες Αρχές 

Κρατικές Υπηρεσίες 

Δημόσιες 
Επιχειρήσεις/Οργανισμοί 

Στρατιωτικές Υπηρεσίες 

Ασφαλιστικά Ταμεία 

Τελωνειακές Υπηρεσίες 
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1.2 Εξελικτική πορεία καταγγελιών 

 

 

 

 

 

Τα στοιχεία που αφορούν τον αριθμό των καταγγελιών, τις καταγγελθείσες 

συμπεριφορές, καθώς και τους καταγγελλόμενους τομείς, δεν είναι από μόνα 

τους αρκετά για να εξαχθούν συμπεράσματα για την ποιότητα των καταγγελιών 

που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας. 

Κρίσιμο δείκτη για την ερμηνεία, εκτίμηση και αξιολόγηση της ποιότητάς τους, 

αποτελεί η σαφής και ακριβής γνώση της εξελικτικής τους πορείας.  

Οι καταγγελίες εξελίσσονται ανάλογα με τα στοιχεία που περιέχουν, τη 

σοβαρότητα και τη βασιμότητά τους, ως εξής: 

 Σχηματισμός ποινικής δικογραφίας, όπου η καταγγελία λόγω των επαρκών 

στοιχείων που περιέχει, μετατρέπεται σε προανάκριση ή προκαταρκτική 

εξέταση. 

 Διαβίβαση των καταγγελιών σε άλλη αστυνομική, λιμενική ή πυροσβεστική 

Υπηρεσία ή δημόσια Αρχή, σε περίπτωση που η φύση της υπόθεσης και 

γενικά οι συνθήκες τέλεσης της πράξης δεν απαιτούν εξειδικευμένη 

έρευνα. 

 Αρχειοθέτηση της υπόθεσης, κατόπιν αστυνομικής έρευνας και απόφασης 

του Εποπτεύοντος Εισαγγελέα Εφετών, σύμφωνα με άρθρο 3 ν.2713/1999 

σε συνδυασμό με το π.δ.65/2019, λόγω μη επιβεβαίωσης των 

καταγγελλομένων. 

 Αρχειοθέτηση της υπόθεσης, υπό διερευνητική αναστολή, εφόσον η 

καταγγελία δεν περιέχει στοιχεία που παρέχουν βάση για τη διερεύνησή 

της, σύμφωνα με το άρθρο 1 παρ. 4 του ν.2713/1999 και το άρθρο 10 του 

π.δ. 65/2019. 

Στον παρακάτω πίνακα εμφαίνεται αναλυτικά η εξέλιξη των -910- 

καταγγελιών που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας κατά το έτος 2023. 
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ΕΙΔΟΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΟΙΝΙΚΗΣ ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑΣ 133 

ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΑΛΛΗ ΥΠΟΘΕΣΗ 3 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΡΧΗ 217 

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 23 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΡΧΗ 269 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΑΡΧΗ 22 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 5 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 3 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΛΛΗ ΑΡΧΗ 23 

ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 117 

ΥΠΟ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 95 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ  910 
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2. Δικογραφίες που χειρίστηκε η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

Το σύνολο των δικογραφιών που διεκπεραιώθηκαν από τα στελέχη της 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2023, 

ανέρχεται σε -540-. 

Συγκεκριμένα από τη Υπηρεσία διεκπεραιώθηκαν και υποβλήθηκαν στις 

αρμόδιες εισαγγελικές αρχές: 

α) 348 νέες δικογραφίες που σχηματίσθηκαν είτε σε εκτέλεση εισαγγελικών 

παραγγελιών, είτε κατ’ άρθρο 245 παρ. 2 Κ.Π.Δ. «αστυνομική προανάκριση», 

για αδικήματα αρμοδιότητας της Υπηρεσίας και 

β) 192 εισαγγελικές παραγγελίες για διενέργεια Προκαταρκτικής Εξέτασης ή 

Προανάκρισης για υποθέσεις τις οποίες είχε ήδη χειριστεί η Υπηρεσία κατά το 

παρελθόν. 

 

  

36% 

64% 

Διεκπεραιωθείσες δικογραφίες 

ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΙΣΕΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΕΣ 
ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ 
ΕΙΧΕ ΗΔΗ ΧΕΙΡΙΣΤΕΙ Η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

ΝΕΕΣ ΣΧΗΜΑΤΙΣΘΕΙΣΕΣ 
ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΕΣ 
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3. Αυτόφωρα - Συλλήψεις 

Το έτος 2023 από την Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας εφαρμόσθηκε η 

αυτόφωρη διαδικασία σε -36- υποθέσεις. 

Κατά τις περιπτώσεις που εφαρμόσθηκε η αυτόφωρη διαδικασία το έτος 

2023 συνελήφθησαν συνολικά -143- άτομα, από τα οποία οι -31- ήταν 

αστυνομικοί, οι -3- λιμενικοί, οι -2- πυροσβέστες, ο -1- ιατρός, οι -13- 

δημόσιοι υπάλληλοι και οι  -93- ιδιώτες. 

 

 

 

 

 

 

22% 

2% 

1% 

10% 

65% 

Συλληφθέντες ανά ιδιότητα 

Αστυνομικό Προσωπικό 

Προσωπικο Λ.Σ. & ΕΛΛ.ΑΚΤ. 

Προσωπικο Π.Σ. 

Υπάλληλοι Δημοσίου 

Ιδιώτες 
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Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 

2023 έδωσε προτεραιότητα στη διερεύνηση σοβαρών εγκλημάτων διαφθοράς 

που φέρονται να διέπραξαν αστυνομικοί, λιμενικοί, πυροσβεστικοί υπάλληλοι ή 

υπάλληλοι του ευρύτερου δημόσιου τομέα, αναθέτοντας τη διερεύνηση 

καταγγελιών, οι οποίες δεν έχρηζαν εξειδικευμένης έρευνας,  και πληροφοριών 

για ήσσονος σημασίας αδικήματα (π.χ. δεύτερη εργασία αστυνομικών, 

λιμενικών κ.α.), σε έτερες διωκτικές αρχές, ώστε να αποφευχθεί η 

πολυδιάσπαση του αντικειμένου της Υπηρεσίας. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα την 

εξιχνίαση σημαντικών υποθέσεων και τη σύλληψη -105- δραστών που 

συμμετείχαν σε εγκληματικές οργανώσεις. 

Οι παραπάνω επιτυχίες της Υπηρεσίας, οι οποίες αφορούσαν στην 

εξάρθρωση σοβαρών εγκλημάτων διαφθοράς επίορκων αστυνομικών και 

υπαλλήλων δημοσίου, που δρούσαν σε βάρος των οικονομικών συμφερόντων 

του Κράτους και ελάττωναν τα έσοδά του, είχαν πανελλήνιο αντίκτυπο με 

εκτενή αναφορά των Μ.Μ.Ε. και απέδειξαν ότι η διαφθορά δεν αποτελεί ανίκητο 

αντίπαλο με μυθικές διαστάσεις, άλλα έκνομο φαινόμενο το οποίο μπορεί να 

περιορισθεί αποτελεσματικά. 
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3.1 Χαρακτηριστικά γνωρίσματα συλληφθέντων αστυνομικών 

 

Αναφορικά με τους αστυνομικούς που συνελήφθησαν, προέκυψε ότι το 

32% ήταν ηλικίας 20 έως και 30 ετών, το 36% ήταν ηλικίας 31 έως και 40 

ετών, το 19% ηλικίας 41 έως και 50 ετών και το υπόλοιπο 13% ηλικίας 51 έως 

και 60 ετών, όπως αναλυτικά φαίνεται στο παρακάτω γράφημα. 

 
 

  

32% 

36% 

19% 

13% 

Ηλικία συλληφθέντων αστυνομικών 

20-30 ΕΤΩΝ 

31-40 ΕΤΩΝ 

41-50 ΕΤΩΝ 

51-60 ΕΤΩΝ 
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Με κριτήριο τα συνολικά έτη υπηρεσίας στο αστυνομικό Σώμα προκύπτουν τα 

εξής ποιοτικά δεδομένα: 

 Το 55% έχει 2 έως και 15 έτη. 

 Το 26% έχει 16 έως και 25 έτη.  

 Το 19% έχει 26 έως και 35 έτη υπηρεσίας. 

 

 

  

55% 

26% 

19% 

Συνολικά έτη υπηρεσίας συλληφθέντων 
αστυνομικών 

2-15 ΕΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

16-25 ΕΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

26-35 ΕΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
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Ακολούθως, οι συλληφθέντες αστυνομικοί με βάση τα έτη παραμονής στην 

αστυνομική υπηρεσία στην οποία υπηρετούσαν κατά τον χρόνο συλλήψεως 

τους διακρίνονται ως εξής:  

 Το 84% εξ’ αυτών ευρίσκετο για χρονικό διάστημα έως και 5 έτη. 

 Το 16% για χρονικό διάστημα από 6 έως και 25 έτη. 

 

 

 

84% 

16% 

Έτη παραμονής στην ίδια Υπηρεσία των 
συλληφθέντων αστυνομικών 

ΕΩΣ ΚΑΙ 5 ΕΤΗ 

6 ΕΩΣ 25 ΕΤΗ 
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Τέλος, εκ των συλληφθέντων αστυνομικών προκύπτει ότι το 52% ήταν 

έγγαμοι και το υπόλοιπο 48% άγαμοι. 

 

 

 

 

52% 
48% 

Οικογενειακή κατάσταση συλληφθέντων 
αστυνομικών 

Έγγαμοι 

Άγαμοι 
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4. Ποινικές Διώξεις       

Το έτος 2023 γνωστοποιήθηκαν (έως τη σύνταξη της παρούσας – 

Φεβρουάριος 2024)  στην Υπηρεσία μας από τις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές 

(παρ. 6 άρθρου 1 του ν.2713/1999) ασκηθείσες ποινικές διώξεις σε βάρος -334- 

δραστών, που αφορούν σε υποθέσεις που χειρίστηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, εκ των οποίων οι -68- σε βάρος αστυνομικών, 

οι -4- σε βάρος Ειδικών Φρουρών, οι -3- σε βάρος Λιμενικών, οι -2- σε βάρος 

Πυροσβεστών, οι -27- σε βάρος υπαλλήλων δημοσίου και οι υπόλοιπες -230- 

σε βάρος ιδιωτών. 

 

Σημειώνεται ότι ο αριθμός των ποινικώς διωχθέντων του έτους 2023 που 

αποτυπώνεται στο παραπάνω γράφημα είναι μικρότερος από τον πραγματικό, 

καθόσον πλήθος εκ των δικογραφιών που έχουν υποβληθεί, εκκρεμούν προς 

αξιολόγηση από τις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές. Ειδικά ο αριθμός των 

ποινικώς διωχθέντων αστυνομικών, πρόκειται να αποτυπωθεί στις πραγματικές 

του διαστάσεις τουλάχιστον ένα έτος μετά την υποβολή των σχετικών 

δικογραφιών στις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές, όπου και γνωστοποιείται, κατ’ 

εφαρμογή της παρ. 6 του άρθρου 1 του ν. 2713/1999, στην Υπηρεσία μας η 

δικαστική εξέλιξή του. 

Σε βάρος των ανωτέρω 334 ατόμων ασκήθηκε ποινική δίωξη για 

περισσότερα εκ του ενός αδικήματα όπως εμφαίνεται στο παρακάτω διάγραμμα 

το οποίο απεικονίζει τις συνολικές ασκηθείσες ποινικές διώξεις ανά τομέα. 

68 
4 3 

2 

230 

27 

Ασκηθείσες Ποινικές Διώξεις 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΦΡΟΥΡΟΙ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΛΣ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΣ 

ΙΔΙΩΤΕΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 
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Από το σύνολο των ποινικών διώξεων που έχουν ασκηθεί σε βάρος 

αστυνομικού προσωπικού, παρατηρείται ότι η συντριπτική πλειοψηφία τους 

αφορούν κατώτερους κατά βαθμό αστυνομικούς, όπως φαίνεται αναλυτικά στο 

επόμενο γράφημα. 

 

9 

20 

8 

18 

5 

21 

5 

22 

530 

184 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ Ο.Τ.Α. 

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 

ΛΟΙΠΟΙ ΔΗΜ. ΥΠΑΛ. 

ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ Π.Σ. 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ Λ.Σ.-ΕΛ.-ΑΚΤ. - ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ Υ.Ν.Ν.Π 

ΙΔΙΩΤΕΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Ποινικές Διώξεις ανά τομέα 
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7% 

Ποινικές Διώξεις κατά Αστυνομικών 

Ανώτατοι -Ανώτεροι 
Αξιωματικοί 

Κατώτεροι Αξιωματικοί 

Υπαξιωματικοί -
Αστυφύλακες 

Ειδικοί Φρουροί 
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4.1 Ασκηθείσες ποινικές διώξεις ανά αδίκημα 

Τα αδικήματα που αφορούν αστυνομικούς, 

λιμενικούς και υπαλλήλους του Υπουργείου 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (Υ.ΝΑ.Ν.Π.), 

υπαλλήλους του Πυροσβεστικού Σώματος, 

δημοσίους υπαλλήλους και ιδιώτες για υποθέσεις 

που χειρίσθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας και για τα οποία 

ασκήθηκαν ποινικές διώξεις κατά το έτος 2023 

απεικονίζονται στους πίνακες που ακολουθούν. 

ΑΔΙΚΗΜΑ 
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙKOY 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

82 ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑ ΜΕ ΡΑΤΣΙΣΤΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 4 
137ΑΠΚ ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΣΒΟΛΕΣ ΤΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ 

ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ 12 

167ΠΚ ΒΙΑ ΚΑΤΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 1 

169ΠΚ ΑΠΕΙΘΕΙΑ 1 

175ΠΚ ΑΝΤΙΠΟΙΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

184ΠΚ  ΔΙΕΓΕΡΣΗ ΣΕ ΔΙΑΠΡΑΞΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 1 

186ΠΚ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΠΛΗΜΜΕΛΗΜΑΤΟΣ 1 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 11 

216ΠΚ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 3 

221ΠΚ ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 1 

222ΠΚ ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 1 

224ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΚΑΤΑΘΕΣΗ 2 

230ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΕΛΕΣΗΣ ΚΑΚΟΥΡΓΗΜΑΤΟΣ 1 

235ΠΚ ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 9 

239ΠΚ ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 8 

242ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 4 

252ΠΚ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 3 

259ΠΚ ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 17 

264ΠΚ ΕΜΠΡΗΣΜΟΣ 1 

272ΠΚ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΜΕ ΤΙΣ ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ 1 

285ΠΚ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΜΕΤΡΩΝ ΠΕΡΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ 1 

290ΠΚ ΔΙΑΤΑΡΑΞΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 5 

308ΠΚ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ 1 

309ΠΚ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ 12 

310ΠΚ ΒΑΡΙΑ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ 2 

312ΠΚ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ ΑΔΥΝΑΜΩΝ ΑΤΟΜΩΝ 4 
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323ΠΚ ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 1 

331ΠΚ ΑΥΤΟΔΙΚΙΑ 1 

333ΠΚ ΑΠΕΙΛΗ 9 

336ΠΚ ΒΙΑΣΜΟΣ 1 

339ΠΚ ΑΠΟΠΛΑΝΗΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ 1 

361ΠΚ ΕΞΥΒΡΙΣΗ 8 

372ΠΚ ΚΛΟΠΗ 2 

375ΠΚ ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 1 

378ΠΚ ΦΘΟΡΑ ΞΕΝΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 5 

380ΠΚ ΛΗΣΤΕΙΑ 2 

385ΠΚ ΕΚΒΙΑΣΗ 5 

386ΠΚ ΑΠΑΤΗ 1 

394ΠΚ ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 1 

ΒΔ 11/1958 ΑΣΚΗΣΗ ΑΛΛΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ 1 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ 10 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 7 

Ν2960/2001 ΠΕΡΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ 1 

Ν4251/2014 ΚΩΔΙΚΑΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ 7 
Ν2725/1999 – ΠΕΡΙ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 2 

Ν3386/2005 – ΠΕΡΙ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ 1 
Ν3707/2008 – ΡΥΘΜΙΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 1 

Ν4002/2011 – ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ 1 

Ν456/1976 – ΠΕΡΙ ΦΩΤΟΒΟΛΙΔΩΝ ΚΑΙ ΠΥΡΟΤΕΧΝΗΜΑΤΩΝ 1 
Ν4635/2019 – ΠΕΡΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΑΘΜΟΥ & ΛΗΨΗΣ 
ΡΑΔΙΟΣΗΜΑΤΟΣ ΧΩΡΙΣ ΑΔΕΙΑ 1 

Ν927/1979 – ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΟΚΙΝΗΣΗ ΒΙΑΣ 3 
ΝΔ2396/1953 – ΠΕΡΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΧΡΗΣΕΩΣ ΚΑΙ ΚΙΝΗΣΕΩΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ 2 

 

ΑΔΙΚΗΜΑ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 
ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ & 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Υ.ΝΑ.Ν.Π. 

167ΠΚ ΒΙΑ ΚΑΤΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 1 
178ΠΚ  ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΣΦΡΑΓΙΔΩΝ ΠΟΥ ΕΘΕΣΕ Η ΑΡΧΗ 2 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 3 

231ΠΚ ΥΠΟΘΑΛΨΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΑ 1 

235ΠΚ ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 1 

242ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 1 

252ΠΚ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 1 

259ΠΚ ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 3 

375ΠΚ ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 2 

386ΠΚ ΑΠΑΤΗ 1 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ 2 
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Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 2 
Ν4557/2018 – ΠΡΟΛΗΨΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  2 

 

ΑΔΙΚΗΜΑ 
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

346ΠΚ ΑΣΕΛΓΕΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΓΓΕΝΩΝ 1 

370ΠΚ ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 1 

385ΠΚ ΕΚΒΙΑΣΗ 1 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ 1 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 1 

 

ΑΔΙΚΗΜΑ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ  
ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΛΩΝ 

137ΑΠΚ ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΣΒΟΛΕΣ ΤΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ 

ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ 3 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 9 

216ΠΚ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 6 

221 ΠΚ ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 2 

231ΠΚ ΥΠΟΘΑΛΨΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΑ 2 

235ΠΚ  ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 14 

236ΠΚ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 6 

237ΠΚ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ 1 

242ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ Κ.Λ.Π. 8 

259ΠΚ  ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 12 

285ΠΚ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ 2 

306 ΠΚ ΕΚΘΕΣΗ 2 

375ΠΚ ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 1 

386ΠΚ ΑΠΑΤΗ 3 

386ΑΠΚ ΑΠΑΤΗ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 1 

390ΠΚ ΑΠΙΣΤΙΑ 3 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ 1 

Ν2776/1999 ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ 1 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 2 
Ν4557/2018 – ΠΡΟΛΗΨΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΠΑΡΑΝΟΜΗ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1 

Ν4624/2019 ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 1 

 

ΑΔΙΚΗΜΑ 
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 

ΙΔΙΩΤΩΝ 
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175ΠΚ ΑΝΤΙΠΟΙΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 8 

186ΠΚ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ 

ΠΛΗΜΜΕΛΗΜΑΤΟΣ 
1 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ  45 

216ΠΚ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 14 

220ΠΚ ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 22 

221ΠΚ ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 6 

235ΠΚ  ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ  8 

236ΠΚ  ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 21 

237ΠΚ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ 1 

242ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ  28 

252ΠΚ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 10 

259ΠΚ  ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 251 

264ΠΚ ΕΜΠΡΗΣΜΟΣ 1 

272ΠΚ ΠΑΡΑΒΙΑΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΜΕ ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ 1 

290ΠΚ ΔΙΑΤΑΡΑΞΗ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 1 

333ΠΚ  ΑΠΕΙΛΗ 1 

372ΠΚ ΚΛΟΠΗ 1 

374ΠΚ ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΛΟΠΗΣ 1 

378ΠΚ ΦΘΟΡΑ ΞΕΝΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 1 

380ΠΚ ΛΗΣΤΕΙΑ 1 

386ΠΚ ΑΠΑΤΗ 6 

386ΑΠΚ ΑΠΑΤΗ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 5 

390ΠΚ ΑΠΙΣΤΙΑ 8 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ 12 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 23 

Ν4557/2018 – ΠΡΟΛΗΨΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΠΑΡΑΝΟΜΗ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

12 

Ν4624/2019 ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 1 

Ν2960/2001 ΠΕΡΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ 5 

Ν4251/2014 ΚΩΔΙΚΑΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ 15 

Ν3386/2005 – ΠΕΡΙ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ 8 

Ν1599/1986 – ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΗ 10 

Ν3074/2002 – ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 1 

Ν3054/2002 – ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΔΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ 
ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

1 

 

Σημειώνεται ότι οι παραπάνω αναφερόμενες ποινικές διώξεις ανά αδίκημα 

είναι στο σύνολό τους περισσότερες από το σύνολο των ποινικώς διωχθέντων 

ατόμων που αναφέρθηκαν στο προηγούμενο κεφάλαιο, καθότι συνήθως η 

ποινική δίωξη ασκείται για περισσότερα από ένα αδικήματα. 

 



  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  

57 

5. Στατιστικά στοιχεία Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης 

Με το άρθρο ν.4613/2019 μεταφέρθηκαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, μεταξύ άλλων, οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης 

Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας και της Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, που 

αφορούσαν στην επεξεργασία και τον έλεγχο των Δηλώσεων Περιουσιακής 

Κατάστασης και Οικονομικών Συμφερόντων. 

 

Α. Τροποποίηση νομοθεσίας – Δημοσίευση ν.5026/23 – Κατάργηση 

ν.3213/03. 

Την 28-02-2023 δημοσιεύθηκε ο νόμος 5026/23 (ΦΕΚ Α’ 45) «Υποβολή 

των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης (πόθεν έσχες) και οικονομικών 

συμφερόντων - Ρυθμίσεις για την ενίσχυση της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας», με 

τον οποίο καταργήθηκε ο ν.3213/03 και εισήχθη νέο πλαίσιο στην υποβολή 

και έλεγχο των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης.    

Σκοπός του νέου νόμου είναι η ενίσχυση της διαφάνειας, ώστε να αυξηθεί 

ο αριθμός των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης που ελέγχονται ετησίως, σε 

ποσοστό επτά τοις εκατό (7%) κατ’ ελάχιστον, σε βάθος τριετίας, η αναβάθμιση 

της ποιότητας και η ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των ελέγχων δηλώσεων 

περιουσιακής κατάστασης, η άρση της διάσπασης των ελεγκτικών οργάνων με 

τη χορήγηση της αρμοδιότητας και της εποπτείας κατανομής του ελέγχου των 

δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης σε ένα μόνο ελεγκτικό όργανο, καθώς και 

η μείωση των διοικητικών βαρών από τη διαδικασία υποβολής και ελέγχου.  

Για την υλοποίηση των ανωτέρω, αντικείμενο του νέου νομοθετήματος 

αποτελούν: 

 η πλήρης ψηφιοποίηση της διαδικασίας υποβολής των δηλώσεων 

περιουσιακής κατάστασης και οικονομικών συμφερόντων, καθώς και των 

σχετιζόμενων με αυτές στοιχείων από υπόχρεους και συμβολαιογράφους, 

 η πρόβλεψη αυτοτελούς υποχρέωσης των συζύγων, εν διαστάσει συζύγων 

ή μερών συμφώνου συμβίωσης, σε δήλωση περιουσιακής κατάστασης και 

οικονομικών συμφερόντων, 

 η δυνατότητα άντλησης όλων των δεδομένων της δήλωσης περιουσιακής 

κατάστασης με αυτόματο τρόπο και η κατάργηση της υποχρέωσης 

ηλεκτρονικής επισύναψής τους, 

 η πρόβλεψη περί ενός μόνο οργάνου ως αρμόδιου για τον έλεγχο των 

δηλώσεων, καθώς και ειδικών ελεγκτικών οργάνων, οι αρμοδιότητες των 

οποίων κατανέμονται ύστερα από απόφασή του, 

 η θέσπιση συγκεκριμένων αντικειμενικών και μετρήσιμων κριτηρίων για 
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την επιλογή των δηλώσεων προς έλεγχο, 

 η εισαγωγή ετήσιου ελεγκτικού στόχου για το όργανο ελέγχου με τη 

μορφή ελάχιστου ποσοστού (πλαφόν) ελεγχόμενων δηλώσεων, 

 η πρόβλεψη περί ορισμού συντονιστή ελέγχων προς επικουρία του έργου 

του οργάνου ελέγχου για την επίτευξη του ετήσιου στόχου, καθώς και για 

τον καθορισμό και την ανάθεση από αυτόν σε ορκωτούς ελεγκτές και 

ειδικούς επιστήμονες ελεγκτικών πράξεων, με στόχο την ενιαία 

μεθοδολογία ανά είδος ελέγχου, τη λεπτομερή εξέταση των δηλώσεων 

περιουσιακής κατάστασης και των στοιχείων αυτών όταν απαιτείται. 

Στο πλαίσιο αυτό, με το άρθρο 27 του ν.5026/23 η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας αποτελεί πλέον ειδικό ελεγκτικό όργανο των 

δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης, ενώ με το προϊσχύον νομικό πλαίσιο 

(ν.3213/03), το όργανο ελέγχου ήταν ο Εποπτεύων την Υ.Ε.Υ.Σ.Α Εισαγγελέας 

Εφετών Αθηνών. 

Η Επιτροπή Ελέγχου του άρθρου 25 ν.5026/23 με την από 08-03-2023 

απόφασή της κατένειμε στα ειδικά ελεγκτικά όργανα την αρμοδιότητα ελέγχου 

δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης συγκεκριμένων κατηγοριών υπόχρεων. 

Ειδικότερα στην Υπηρεσία μας ανατέθηκε ο έλεγχος των δηλώσεων 

περιουσιακής κατάστασης του αστυνομικού προσωπικού, των συνοριακών 

φυλάκων, των ειδικών φρουρών, του πολιτικού προσωπικού που υπηρετεί στην 

Ελληνική Αστυνομία, του προσωπικού του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής 

Ακτοφυλακής, του προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος, των σωφρονιστικών 

υπαλλήλων και των εξωτερικών φρουρών των σωφρονιστικών καταστημάτων. 

Για την εναρμόνιση της λειτουργίας της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. με το νέο νομοθετικό 

πλαίσιο (ν.5026/23), τροποποιήθηκαν οι διατάξεις του Π.Δ 65/2019, με το 

Π.Δ. 88/2023 (Α’ 157/26-09-23), κατά το μέρος που αφορούν τα καθήκοντα 

του Διοικητή της Υπηρεσίας, ως ειδικό ελεγκτικό όργανο, τις αρμοδιότητες του 

Τμήματος Επεξεργασίας και Ελέγχου Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης και 

του Τμηματάρχη του. 

 

Β. Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης έτους 2023 (χρήση 2022). 

Λόγω του νέου νομοθετικού πλαισίου, που εισήχθη με το ν.5026/23, 

απαιτήθηκε τροποποίηση και προσαρμογή στις νέες διατάξεις της ενιαίας 

διαδικτυακής εφαρμογής «ΠΟΘeΝ», μέσω της οποίας υποβάλλονται οι δηλώσεις 

περιουσιακής κατάστασης. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να αναβληθεί η περίοδος 

υποβολής των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης έτους 2023 (χρήση 2022). 

Για την υλοποίηση των διατάξεων του άρθρου 17 του ν. 5026/23, οι 

οποίες προβλέπουν ότι οι υπόχρεοι γνωστοποιούν στον αρμόδιο φορέα ή τα 
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όργανα διοίκησης του φορέα στον οποίο υπάγονται ή από τον οποίο 

εποπτεύονται τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) τους, των συζύγων 

τους, των εν διαστάσει συζύγων τους ή των προσώπων με τα οποία έχουν 

συνάψει σύμφωνο συμβίωσης, δημιουργήθηκε από τη Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ. και την 

ανάδοχο εταιρεία, σχετική διαδικτυακή ηλεκτρονική εφαρμογή, στην οποία 

κλήθηκαν οι υπόχρεοι να δηλώσουν, κατά το χρονικό διάστημα από 01-09-

2023 έως 20-10-2023, τυχόν τροποποίηση της οικογενειακής τους κατάστασης 

που είχε λάβει χώρα εντός του έτους 2022. 

Επίσης, κατά το χρονικό διάστημα από 01-09-2023 έως 06-11-2023, οι 

Φορείς Υπόχρεων ανήρτησαν στην ηλεκτρονική εφαρμογή «ΠΟΘeΝ» τις 

καταστάσεις υπόχρεων σε υποβολή  Δ.Π.Κ-Δ.Ο.Σ. έτους 2023 (χρήση 2022). 

Στον ακόλουθο πίνακα εμφαίνονται οι υπόχρεοι υποβολής Δ.Π.Κ. – Δ.Ο.Σ. 

προς την Υ.Ε.Υ.Σ.Α., ανά φορέα υπόχρεων, έτους 2023 (χρήση 2022) και έτους 

2022 (χρήση 2021), στον οποίο είναι εμφανής η αύξηση του αριθμού των 

υπόχρεων και η οποία οφείλεται στη θεσμοθέτηση αυτοτελούς υποχρέωσης των 

συζύγων, εν διαστάσει συζύγων ή μερών συμφώνου συμβίωσης, σε δήλωση 

περιουσιακής κατάστασης και οικονομικών συμφερόντων: 

ΥΠΟΧΡΕΟΙ Δ.Π.Κ.- Δ.Ο.Σ. ΠΡΟΣ Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

   ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

2023 (χρήση 

2022) 

2022 (χρήση 

2021) 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ / Δ/ΝΣΗ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

86.390 56.183 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ / Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

2.509 1.703 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ/ 

Δ-ΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
12.617 7.950 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ 

ΣΩΜΑΤΟΣ 
27.522 16.594 

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

ΑΝΤΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
7.375 4.230 

             ΣΥΝΟΛΟ 136.413 86.660 

 

Γ. Αναβάθμιση Πληροφοριακού Συστήματος «ΠΟΘeΝ». 

Υπογράφηκε προγραμματική συμφωνία μεταξύ της Κοινωνίας της 

Πληροφορίας, της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας του Υπουργείου Εσωτερικών και 

της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης για τον τεχνολογικό και λειτουργικό εκσυγχρονισμό  του 

ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος «Πόθεν Έσχες», ώστε να 

ανταποκρίνεται πλήρως σε όλες τις απαιτήσεις του νέου θεσμικού και 
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κανονιστικού πλαισίου και την εν γένει βελτίωσή του. Το έργο εντάχθηκε στον 

άξονα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός του Κράτους» του Εθνικού Σχεδίου 

Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0».  

Σύμφωνα με την προγραμματική συμφωνία, η Κοινωνία της Πληροφορίας 

θα μεριμνήσει για τις απαιτούμενες διαγωνιστικές διαδικασίες, ανάδειξη 

αναδόχου και υπογραφή σύμβασης για την υλοποίηση του Έργου.  

Στο πλαίσιο αυτό, υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της Επιτροπής 

Ελέγχου του άρθρου 25 του ν.5026/23, των Ειδικών Ελεγκτικών Οργάνων του 

άρθρου 27 (Εθνική Αρχή Διαφάνειας, Αρχή Καταπολέμησης της 

Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες, Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας) και της Γενικής Γραμματείας 

Πληροφοριακών Συστημάτων & Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με σκοπό την 

υποστήριξη της υλοποίησης του ανωτέρω Έργου. 

Προς τούτο συστάθηκε επιτροπή με τη συμμετοχή υπηρεσιακών στελεχών 

όλων των εμπλεκομένων φορέων, μεταξύ των οποίων και η Υ.Ε.Υ.Σ.Α., με 

αρμοδιότητες: 

 Τη διαμόρφωση των απαιτήσεων και παροχή στοιχείων και εγγράφων για 

την υλοποίηση του Έργου. 

 Την υποβολή προτάσεων εκσυγχρονισμού και βελτίωσης που αφορούν 

στην πλήρη επιχειρησιακή αξιοποίηση του Πληροφοριακού Συστήματος 

εντός του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου. 

 Τον προσδιορισμό των επιχειρησιακών αναγκών και λειτουργικών 

απαιτήσεων του έργου και επικύρωσή τους σε τακτά χρονικά διαστήματα 

 Τη λειτουργική ανάλυση επιχειρησιακών διαδικασιών 

 Τον έλεγχο καλής λειτουργίας των εφαρμογών και επικύρωση της 

καταλληλότητας των παραδοτέων 

 Τη μέριμνα για την ικανοποίηση των απαιτήσεων που προκύπτουν από 

τις διατάξεις της νομοθεσίας περί προστασίας των δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα. 

 

Δ . Έλεγχοι Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης. 

       Σύμφωνα με τη μεταβατική διάταξη του άρθρου 44§4 του ν.5026/23 «Έλεγχοι, 

σε οποιοδήποτε στάδιο, που δεν έχουν ολοκληρωθεί μέχρι την έναρξη ισχύος του 

παρόντος, ολοκληρώνονται σύμφωνα με το νομοθετικό καθεστώς που ίσχυε κατά την 

έναρξη του ελέγχου».  
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Συνεπώς, οι Εκθέσεις Ελέγχου των αρμοδίων επιτροπών που συντάσσονται 

μετά το πέρας ελέγχου, ο οποίος είχε διαταχθεί προ ισχύος του ν.5026/2023, 

υποβάλλονται για λήψη απόφασης στον Εποπτεύοντα την Υπηρεσία μας                     

κ. Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών. 

   Οι Εκθέσεις Ελέγχου των αρμοδίων επιτροπών που συντάσσονται μετά το 

πέρας ελέγχου, ο οποίος είχε διαταχθεί μετά τη δημοσίευση του ν.5026/2023, 

καθώς και του Π.Δ. 88/2023, υποβάλλονται για λήψη απόφασης στον Διοικητή 

της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

Εντός του έτους 2023, από τις αρμόδιες Επιτροπές Ελέγχου 

ολοκληρώθηκαν -695- έλεγχοι δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης και 

οικονομικών συμφερόντων, οι οποίες αφορούσαν σε: 

- 41 στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. στο πλαίσιο προανάκρισης, 

προκαταρκτικής ή καταγγελίας, κατόπιν αντίστοιχων αιτημάτων 

των αρμόδιων τμημάτων της Υπηρεσίας, ενός αιτήματος της 

Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, δύο αιτημάτων της Αρχής 

Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές 

Δραστηριότητες και ενός αιτήματος της Α.Α.Δ.Ε.   

- 5 στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. στο πλαίσιο δειγματοληπτικού ελέγχου, 

- 6 Πολιτικούς Υπαλλήλους της ΕΛ.ΑΣ  στο πλαίσιο 

δειγματοληπτικού ελέγχου. 

- 4 Σωφρονιστικούς Υπαλλήλους στο πλαίσιο καταγγελίας, η οποία 

διαβιβάσθηκε από αρμόδιο τμήμα της Υπηρεσίας, καθώς και ενός 

αιτήματος της Α.Α.Δ.Ε. 

- 9 στελέχη του Λ.Σ/ΕΛ.ΑΚΤ κατόπιν αιτήματος της Αρχής 

Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές 

Δραστηριότητες. 

- 2 στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος στο πλαίσιο καταγγελίας, η 

οποία διαβιβάστηκε από αρμόδιο τμήμα της Υπηρεσίας. 

 

Επίσης, με το πέρας της περιόδου υποβολής ετήσιων Δ.Π.Κ. 2022 (χρήση 

2021), την 15-01-2023, διενεργήθηκε έλεγχος μη υποβολής των εν λόγω 

δηλώσεων από τον οποίο προέκυψε ότι δεν είχαν υποβληθεί -996- δηλώσεις 

περιουσιακής κατάστασης. Η Υπηρεσία μας προέβη σε ατομική/προσωπική 

ενημέρωση των υπόχρεων, προκειμένου υποβάλλουν τις δηλώσεις τους έστω και 

εκπρόθεσμα, καταβάλλοντας βέβαια το προβλεπόμενο παράβολο.    

Εν κατακλείδι εντός του έτους 2023, από την Υπηρεσία μας  

ολοκληρώθηκαν συνολικά -1691- έλεγχοι δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης 

και οικονομικών συμφερόντων. 
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Ε. Προκαταρκτικές εξετάσεις – προανακρίσεις. 

 Διενεργήθηκαν κατόπιν παραγγελίας αρμόδιας Εισαγγελικής Αρχής -2- 

προανακρίσεις για στελέχη Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ. 

 Διενεργήθηκαν κατόπιν παραγγελίας αρμόδιας Εισαγγελικής Αρχής -1- 

προκαταρκτική εξέταση που αφορούσε στέλεχος της ΕΛ.ΑΣ και -1-

στέλεχος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας  

 

ΣΤ. Επιμόρφωση – Ενημέρωση . 

Για την ενημέρωση των νεοκαταχθέντων στα Σώματα Ασφαλείας περί της 

υποχρέωσης υποβολής αρχικής δήλωσης περιουσιακής κατάστασης και την 

υποβοήθησή τους σε αναδυόμενα ζητήματα κατά τη διαδικασία υποβολής 

Δ.Π.Κ., στελέχη της Υπηρεσίας μας μετέβησαν στις οικείες σχολές και 

πραγματοποίησαν επιμόρφωση-ενημέρωση σε -867- υπόχρεους, ήτοι :  

 -7- νεοκαταταχθέντες Αξιωματικούς Λ.Σ - ΕΛ.ΑΚΤ ειδικότητας 

Υγειονομικού  

 -742- Δόκιμους Αστυφύλακες και -50- Ειδικούς Φρουρούς (Ο.Π.Π.Ι) της 

Ελληνικής Αστυνομίας στο Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων Κομοτηνής και 

στο Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου  

 -45- Δόκιμους Αστυφύλακες της Ελληνικής Αστυνομίας στο Τμήμα 

Δοκίμων Αστυφυλάκων Ρεθύμνου   

 δεκαπέντε -15- νεοκαταταχθέντες Υπαξιωματικούς Λ.Σ- ΕΛ.ΑΚΤ 

ειδικότητας Υγειονομικού στο Σχολείο Εκπαίδευσης Υ/Ξ ΕΙΔ. 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ 

 -8- νεοκατατασσόμενους Αξιωματικούς Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ ειδικότητας 

Κυβερνήτη/Μηχανικού και ειδικότητας Νομικού. 

 

Ζ.  Αιτήματα υπόχρεων σχετικά με εκπρόθεσμη υποβολή Δ.Π.Κ. 

Η Υπηρεσία μας έγινε αποδέκτης -27- αιτημάτων από υπόχρεους, οι 

οποίοι δεν είχαν υποβάλλει εμπρόθεσμα μία ή περισσότερες δηλώσεις 

περιουσιακής κατάστασης, προκειμένου να τους επιτραπεί η υποβολή δήλωσης 

άνευ καταβολής ηλεκτρονικού παραβόλου, είτε να τους επιστραφεί το αντίτιμο 

αυτού που είχαν ήδη καταβάλει για την εκπρόθεσμη υποβολή δήλωσης. Για 

καθένα από τα παραπάνω αιτήματα, η Υπηρεσία αιτήθηκε την κατά περίπτωση 

διαβίβαση στοιχείων από τους Φορείς Υπόχρεων ή/και τη Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ., τα 

οποία στη συνέχεια υποβλήθηκαν, συνημμένα στο εκάστοτε αίτημα, προς τον 

εποπτεύοντα την Υπηρεσία κ. Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, για λήψη σχετικής 

απόφασης. Μετά δε τη λήψη της απόφασης, η Υπηρεσία μας προέβη στις 

απαραίτητες, κατά περίπτωση, ενέργειες για την υλοποίησή της (εντολή 
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Γ.Γ.Π.Σ.Ψ.Δ. για επιστροφή παραβόλων, εισαγωγή εξαίρεσης ορίων υποβολής, 

κ.α.)   και την έγγραφη ενημέρωση των ενδιαφερομένων. 

Γίνεται μνεία ότι κατά το Α’ εξάμηνο του έτους 2023  δεσμεύθηκαν -900- 

παράβολα συνολικού ύψους -61.400- ευρώ για υποβολή αντίστοιχων 

εκπρόθεσμων Δ.Π.Κ. και κατά το Β’ εξάμηνο του έτους 2023  δεσμεύθηκαν       

-220- παράβολα συνολικού ύψους -21.650- ευρώ για υποβολή αντίστοιχων 

εκπρόθεσμων Δ.Π.Κ., ήτοι συνολικά -1120- παράβολα, ύψους -83.050- ευρώ. 
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6. Ακραία αστυνομική συμπεριφορά 

 

Κατ’ εφαρμογή της 1/2010 εγκυκλίου του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου 

και της 6004/1/182 από 24-10-2012 εγκυκλίου διαταγής του Αρχηγού της 

Ελληνικής Αστυνομίας, η πρώην Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Ελληνικής 

Αστυνομίας είχε ως αρμοδιότητα, μεταξύ των άλλων αδικημάτων, την άμεση και 

κατ’ απόλυτη προτεραιότητα, διαχείρισης περιστατικών βίαιης αστυνομικής 

συμπεριφοράς σε βάρος ιδίως αλλοδαπών για κακοποίηση, προσβολή της 

προσωπικότητάς τους, πρόκληση σωματικών κακώσεων και εγκλημάτων που 

διαπράττονται από αστυνομικούς, ειδικούς φρουρούς και συνοριακούς φύλακες, 

και εμπίπτουν στις διατάξεις του άρθρου 137Α Π.Κ. «Βασανιστήρια και άλλες 

προσβολές της ανθρώπινης αξιοπρέπειας», καθώς και του ν.927/1979, όπως 

τροποποιήθηκε με το ν.4285/2014 «Καταπολέμηση ρατσισμού και ξενοφοβίας». 

Οι αρμοδιότητες αυτές μεταβιβάστηκαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά τη σύστασή της το έτος 2019, η οποία 

συνεχίζει το έργο της πρώην Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Ελληνικής 

Αστυνομίας στη διερεύνηση περιστατικών ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς, 

βασανιστηρίων και ρατσισμού. 

Από το 2013 έως το 2023 η Υπηρεσία έχει χειριστεί συνολικά -264- 

υποθέσεις που αφορούν το συγκεκριμένο τομέα αδικημάτων, όπως αναλυτικά 

εμφαίνεται ανά έτος στο κάτωθι γράφημα. 
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Από τις παραπάνω -264- υποθέσεις, οι -113- αφορούν αδικήματα σε βάρος 

ημεδαπών και οι -151- σε βάρος αλλοδαπών.  

Ειδικότερα για το έτος 2023, οι υποθέσεις ανέρχονται σε -9-, εκ των οποίων 

οι -3- αφορούν ημεδαπούς και οι -6- αλλοδαπούς αντίστοιχα,   όπως εμφαίνεται 

στα κάτωθι γραφήματα: 
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 Γεωγραφική κατανομή υποθέσεων ακραίας 

αστυνομικής συμπεριφοράς 2023 

Κατανομή Αττικής-Επικράτειας  ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς και αυθαιρεσίας 

Περιοχή Περιστατικά Ποσοστό 

-ΑΤΤΙΚΗ- 
  

ΑΘΗΝΑ 1 11% 

ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗ 1 11% 

ΠΕΙΡΑΙΑ 1 11% 

Σύνολο 3 33% 

-ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΕΛΛΑΔΑ- 
  

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ 4 44% 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 2 23% 

Σύνολο 6 67% 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 9 100% 

 

 

 

 

57% 

43% 

Συνολική ποσοστιαία διαφορά παθόντων 

Σε βάρος αλλοδαπών 

Σε βάρος ημεδαπών 
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Για τα περιστατικά που διαχειρίστηκε η Υπηρεσία από το 2013, 

σχηματίστηκαν συνολικά -144- δικογραφίες, από τις οποίες οι -6- το 2023. 
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 Επιπρόσθετα, η  Υπηρεσία μας διαχειρίστηκε -72- Προκαταρκτικές 

Εξετάσεις, που διαβιβάστηκαν από Εισαγγελικές Αρχές και αφορούσαν 

υποθέσεις ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς. 

Ειδικά για τις περιπτώσεις των βασανιστηρίων (άρθρο 137Α), το σύνολο των 

υποθέσεων που χειρίστηκε η Υπηρεσία ήταν -66- (41 σε βάρος αλλοδαπών και 

25 σε βάρος ημεδαπών). 
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7. Συλλήψεις στον Τομέα της Υγείας – Στατιστικά Δεδομένα 

 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας έχει γίνει 

αποδέκτης αρκετών καταγγελιών σε βάρος ιατρών δημόσιων νοσοκομείων ή 

δημοτικών ιατρείων, οι οποίοι κατά παράβαση των υπηρεσιακών τους 

καθηκόντων ζητούν ωφελήματα προκειμένου να προβούν σε πράξεις που 

ανάγονται στα καθήκοντά τους. 

Η πλειοψηφία των καταγγελιών που υποβάλλονται στην Υπηρεσία μας και 

αφορούν ιατρούς του δημόσιου τομέα συνίσταται στην απαίτηση χρηματικών 

ανταλλαγμάτων προκειμένου να εκτελέσουν τα ιατρικά τους καθήκοντα, ανά 

περίπτωση, στους καταγγέλλοντες.  

Από το έτος 1-1-2013 έως και 31-12-2023 έχουν συλληφθεί συνολικά -60- 

ιατροί όλων των ειδικοτήτων για το αδίκημα του άρθρου 235 Π.Κ. «Δωροληψία 

υπαλλήλου», ενώ το σύνολο των χρημάτων που απαιτήθηκε κατά παράβαση των 

καθηκόντων τους, ανέρχεται σε -37.700- ευρώ. 

Κατά το έτος 2023, συνελήφθησαν επίσης -3- υπάλληλοι που υπάγονται 

στον τομέα της υγείας (ένας διοικητικός υπάλληλος νοσοκομείου, ένας 

τραυματιοφορέας και μια νοσηλεύτρια) για το αδίκημα του άρθρου 235 Π.Κ. 

«Δωροληψία υπαλλήλου», με το σύνολο των χρημάτων που κατασχέθηκαν για 

τις τρεις αυτές υποθέσεις να ανέρχεται σε -18.560- ευρώ. 

 

 

4 

6 
7 7 7 

3 

12 

5 5 

3 

1 

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Συλληφθέντες ιατροί από 2013 έως 2023 



ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
70 

  



  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  

71 

8. Υποθέσεις Διαφθοράς 

 

 

 

 

 

Από τις συνολικά -910- καταγγελίες που δέχθηκε η Υπηρεσία κατά το έτος 

2023, οι -626- αφορούσαν αδικήματα διαφθοράς, τόσο στην Αστυνομία, το 

Λιμενικό και το Πυροσβεστικό Σώμα, όσο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. 

Από το σύνολο των καταγγελιών, όπως απεικονίζεται στο κάτωθι γράφημα: 

 Οι περισσότερες 58% αφορούσαν αστυνομικό προσωπικό. 

 Ένα σημαντικό ποσοστό 25% ήταν καταγγελίες κατά δημοσίων υπαλλήλων. 

 Το 6% αφορούσε προσωπικό του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 

Ακτοφυλακής. 

 Το 10% αφορούσε καταγγελίες με συμμετοχή αστυνομικών και δημοσίων 

υπαλλήλων. 

 Το 1% των καταγγελιών για αδικήματα διαφθοράς στρεφόταν σε βάρος 

υπαλλήλων του Πυροσβεστικού Σώματος. 
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Καταγγελίες διαφθοράς ανά ιδιότητα 
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ΛΙΜΕΝΙΚΟ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ 

ΔΗΜΟΣΙΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ & 
ΔΗΜ. ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
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Οι παραπάνω καταγγελίες που περιήλθαν στην Υπηρεσία εντάχθηκαν 

σύμφωνα με μια πρώτη εκτίμηση σε κατηγορίες – αδικήματα, με βάση το 

περιεχόμενό τους. Ωστόσο το σύνολο των κατηγοριών – αδικημάτων είναι 

μεγαλύτερο από το σύνολο των καταγγελιών, καθώς μια καταγγελία μπορεί να 

εμπεριέχει περισσότερες από μια παραβατικές συμπεριφορές. 

Στους κάτωθι πίνακες εμφαίνονται αναλυτικά τα αδικήματα διαφθοράς ανά 

ιδιότητα καταγγελλόμενου. 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 

ΑΠΑΤΗ 8 

ΑΠΙΣΤΙΑ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 30 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 63 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 17 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 1 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 30 

ΚΛΟΠΗ (ΥΠΗΡΕΣΙΑ) 1 

ΛΗΣΤΕΙΑ 3 

ΞΕΠΛΥΜΑ 5 

ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 26 

ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΚΑΤΑΚΡΑΤΗΣΗ 2 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 346 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 15 

ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 3 

ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 2 

ΥΦΑΡΠΑΓΗ 2 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 26 

ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 2 

ΣΥΝΟΛΟ 583 
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ – ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗΣ 

ΑΠΑΤΗ 4 

ΑΠΙΣΤΙΑ 1 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 7 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 12 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 1 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 5 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 33 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 3 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 6 

ΣΥΝΟΛΟ 72 

 

 

 

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 

ΚΛΟΠΗ 1 
ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 7 
ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 2 

ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 1 

ΣΥΝΟΛΟ 11 
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΑΠΑΤΗ 14 

ΑΠΙΣΤΙΑ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 3 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 34 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 69 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 7 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 4 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 16 

ΚΛΟΠΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 1 

ΛΗΣΤΕΙΑ 1 

ΞΕΠΛΥΜΑ 7 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 145 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 24 

ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ 4 

ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 1 

ΥΦΑΡΠΑΓΗ 5 

ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 4 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 24 

ΣΥΝΟΛΟ 363 

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΤΑ ΟΠΟΙΑ 
ΔΙΑΠΡΑΤΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΑΠΑΤΗ 1 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 12 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 22 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 12 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 3 

ΛΗΣΤΕΙΑ 1 

ΞΕΠΛΥΜΑ 9 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 136 

ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 6 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 1 

ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 1 

ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 3 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 9 

ΣΥΝΟΛΟ 216 
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Από τις -626- καταγγελίες που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας και αναφέρονται παραπάνω, οι -110- εξελίχθηκαν 

σε ποινική δικογραφία (προανάκριση ή προκαταρκτική εξέταση), οι -170- 

διαβιβάστηκαν σε Εισαγγελικές Αρχές για τον περαιτέρω χειρισμό τους, ενώ οι 

υπόλοιπες εξελίχθηκαν όπως αναλυτικά εμφαίνεται στον κάτωθι πίνακα. 

 

ΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ 

ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΟΙΝΙΚΗΣ ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑΣ 110 

ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΑΛΛΗ ΥΠΟΘΕΣΗ 3 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΡΧΗ 170 

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 13 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΡΧΗ 149 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΑΡΧΗ 14 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 2 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 2 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΛΛΗ ΑΡΧΗ 14 

ΥΠΟ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 88 

ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 61 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ 626 
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ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ – ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΥΠΟΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ 

ΘΕΣΕΙΣ 

Από τις -540- δικογραφίες που χειρίστηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας το έτος 2023, παρατίθενται, σε αυτό το κεφάλαιο,  ενδεικτικά 

μερικές από τις πιο σημαντικές. Αυτές αφορούν την εξάρθρωση σοβαρών 

εγκλημάτων επίορκων αστυνομικών, λιμενικών και υπαλλήλων δημοσίου, που 

δρούσαν εκμεταλλευόμενοι την ιδιότητά τους με σκοπό την αποκόμιση 

οικονομικού οφέλους και σε βάρος του δημοσίου συμφέροντος. 

 

 

 

 

 

 

 

Σημαντικές Υποθέσεις 



ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
78 

1. «Εξάρθρωση Εγκληματικής Οργάνωσης αποτελούμενη από λιμενικούς 

υπαλλήλους και ιδιώτες, η οποία δραστηριοποιούνταν στη διακίνηση 

ναρκωτικών ουσιών». 

Έπειτα από αστυνομική επιχείρηση που πραγματοποιήθηκε από την 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, συνελήφθησαν στο πλαίσιο 

της αυτόφωρης διαδικασίας -10- άτομα, μέλη της οργάνωσης, εκ των οποίων -2- 

Λιμενικοί υπάλληλοι και -8- ιδιώτες, για τα κάτωθι κατά περίπτωση αδικήματα: 

 

 Εγκληματική οργάνωση.  

 Βία κατά υπαλλήλων και δικαστικών προσώπων. 

 Παραβίαση σφραγίδων που έθεσε η Αρχή. 

 Παράβαση καθήκοντος. 

 Υπεξαίρεση. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας για την πρόληψη και καταστολή της νομιμοποίησης 

εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

 

Επιπλέον, στη σχηματισθείσα δικογραφία συμπεριλαμβάνονται επιπλέον -3- 

μέλη της οργάνωσης τα οποία είναι έγκλειστοι καταστημάτων κράτησης. 

 

Στην Υπηρεσία μας περιήλθαν πληροφορίες, αναφορικά με τη δράση 

εγκληματικής ομάδας που δραστηριοποιείται  στη διακίνηση ναρκωτικών ουσιών σε 

περιοχή της Αττικής, με τη συμμετοχή Λιμενικού υπαλλήλου, που υπηρετεί σε 

Τμήμα Δίωξης Ναρκωτικών και ιδιωτών, έγκλειστων σε κατάστημα κράτησης.   

Όπως προέκυψε από τη διενεργηθείσα έρευνα, τουλάχιστον από το Μάρτιο του 

2023, η εγκληματική οργάνωση διακίνησε ποσότητα της ναρκωτικής ουσίας 

(κοκαΐνης) ύψους τουλάχιστον -14.500- γραμμαρίων, αποσκοπώντας σε κέρδη που 

ανέρχονται σε -1.232.000- ευρώ. 

Ως προς τη μεθοδολογία της εγκληματικής οργάνωσης διαπιστώθηκε ότι, 

αρχηγός ήταν γυναίκα έγκλειστη σε κατάστημα κράτησης, η οποία αποτελούσε τον 

εγκέφαλο της οργάνωσης, καθώς ήταν επιφορτισμένη με την επιμέλεια και την 

υλοποίηση όλου του επιχειρησιακού σκέλους. Είχε φροντίσει για την απαραίτητη 

υποδομή της οργάνωσης, παρέχοντας χώρο – «καβάτζα», ενώ ταυτόχρονα είχε 

αναπτύξει το δίκτυο από την αρχική προμήθεια μέχρι την τελική πώληση των 

ναρκωτικών ουσιών. Έτερο μέλος της εγκληματικής οργάνωσης ήταν επιφορτισμένο με 

το ρόλο του ταμία – διαχειριστή της οργάνωσης, του φύλακα της «καβάτζας»,  ενώ 

παράλληλα ήταν ο συνδετικός κρίκος της αρχηγού με τα υπόλοιπα μέλη, με την 

οποία μάλιστα συνδέονταν με φιλικές σχέσεις. Αναφορικά με τους δύο Λιμενικούς 

υπαλλήλους, ένας ήταν επιφορτισμένος με το ρόλο του κύριου προμηθευτή των 
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ναρκωτικών ουσιών, ο οποίος εκμεταλλευόμενος την ιδιότητά του και το τμήμα στο 

οποίο υπηρετούσε, κατάφερνε να εξασφαλίζει ποσότητες, οι οποίες είχαν άμεση σχέση 

με τις υποθέσεις που ερευνούσαν. Ο δεύτερος Λιμενικός υπάλληλος, ο οποίος 

τύγχανε να υπηρετεί ως διοικητής της ομάδας δίωξης ναρκωτικών της περιοχής, 

παρείχε εκ της θέσης του, την απαραίτητη κάλυψη και πρόσβαση στον υφιστάμενο 

του και βασικό προμηθευτή της εγκληματικής οργάνωσης. Τα  υπόλοιπα μέλη της 

οργάνωσης, είχαν κατά κύριο λόγο ως αρμοδιότητα τη μεταφορά και τη παράδοση των 

ναρκωτικών ουσιών.  

Από την Υπηρεσία μας πραγματοποιήθηκε αστυνομική επιχείρηση για τη 

σύλληψη των μελών της οργάνωσης, στο πλαίσιο της οποίας, εντοπίστηκε και 

συνελήφθη ο Λιμενικός υπάλληλος κατά τη διάρκεια παράδοσης ναρκωτικών 

ουσιών σε δύο έτερα μέλη της οργάνωσης, τα οποία ομοίως συνελήφθησαν.  

Από τις νομότυπες έρευνες που διενεργήθηκαν στους συλληφθέντες, στις 

οικίες και τα οχήματά τους, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 

 Το χρηματικό ποσό των -5.780- ευρώ. 

 -8.008- γραμμάρια  κοκαΐνης.  

 -1- Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο, ως προϊόν νομιμοποίησης εσόδων που προέρχονται από 

την πώληση ναρκωτικών. 

 -1- δίκυκλη μοτοσικλέτα, ως μέσο τέλεσης αξιόποινων πράξεων. 

 -96- γραμμάρια κάνναβης.  

 -2- γραμμάρια ηρωίνης. 

 -6- ζυγαριές ακριβείας.  

 -3- ορθογώνιες συσκευασίες (πλάκες)  

 -2- σιδερογροθιές. 

 -2- πτυσσόμενες ράβδοι.  

 -1- μαχαίρι. 

 -1– γκλοπ.  

 -1-σουγιάς. 

 -1- γεμιστήρας 

 Πλήθος φυσιγγίων πυροβόλου όπλου. 

 Πλήθος ταυτοτήτων αλλοδαπών υπηκόων. 

 Πλήθος κινητών τηλεφώνων. 

 Πλήθος καρτών SIM. 

 Πλήθος ιδιόχειρων σημειώσεων 

 Πλήθος έτερων αντικειμένων. 

Παράλληλα, διενεργήθηκε αυτοψία στο χώρο αποθήκευσης των κατασχεμένων 

ναρκωτικών ουσιών Λιμεναρχείου, όπου διαπιστώθηκε ότι σε τρεις συνολικά 

υποθέσεις όπου κατασχέθηκαν ναρκωτικές ουσίες σε σάκους, αυτοί έφεραν 

παραβιασμένη σφραγίδα παρότι το περιεχόμενο τους είχε καταμετρηθεί από το 

Γενικό Χημείο του Κράτους και είχαν σφραγιστεί. 
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Οι συλληφθέντες, με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, 

οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε 

ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος των 

συλληφθέντων εκδόθηκαν εντάλματα προσωρινής κράτησης. 
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2. «Εξάρθρωση εγκληματικής οργάνωσης η οποία δραστηριοποιούταν στη 

διευκόλυνση παράνομης εισόδου αλλοδαπών στη χώρα».   

Έπειτα από πολύμηνη και συστηματική προανακριτική έρευνα αναφορικά με 

τη δράση Εγκληματικής Οργάνωσης, πραγματοποιήθηκε ευρείας κλίμακας 

αστυνομική επιχείρηση από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος στο πλαίσιο της οποίας συνελήφθησαν -5- αστυνομικοί 

υπηρετούντες σε Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης της Βορείου Ελλάδος, για τα κάτωθι 

κατά περίπτωση αδικήματα: 

 Εγκληματική Οργάνωση. 

 Κατάχρηση Εξουσίας. 

 Παράβαση Καθήκοντος. 

 Παραβίαση του Κώδικα Μετανάστευσης και Κοινωνικής Ένταξης. 

 

Επιπλέον, στη δικογραφία συμπεριλαμβάνονται και -4- αλλοδαποί, 

κατηγορούμενοι για παραβίαση του Κώδικα Μετανάστευσης και Κοινωνικής 

Ένταξης. 

Κατόπιν αξιοποίησης πληροφορίας η οποία προήλθε στην Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Βορείου Ελλάδος, προέκυψε ότι, οι ανωτέρω -5- 

αστυνομικοί είχαν συγκροτήσει τουλάχιστον από το Νοέμβριο του 2022  

εγκληματική οργάνωση και έναντι χρηματικής αμοιβής, προέβαιναν στην 

παράτυπη διευκόλυνση εισόδου αλλοδαπών στην ελληνική επικράτεια. 

Ένας εκ των αστυνομικών, ο οποίος είχε ηγετικό ρόλο στην εγκληματική 

οργάνωση, ερχόταν σε επαφή με μέλη άλλων εγκληματικών οργανώσεων, που 

δραστηριοποιούνταν στην μετακίνηση των παράτυπων αλλοδαπών από τρίτη χώρα 

στην ελληνική επικράτεια, από όπου λάμβανε οδηγίες-πληροφορίες σχετικά με την 

ακριβή ώρα αλλά και το ακριβές σημείο εισόδου από όπου θα διασχίσουν τα 

σύνορα οι παράτυποι αλλοδαποί. 

Στη συνεχεία, ο ίδιος ενημέρωνε τα λοιπά μέλη της ομάδας, για τους οποίους 

μάλιστα καθόριζε και τα ωράρια εργασίας τους, ώστε να επιχειρούν συντονισμένα 

και ομαδικά την επίμαχη ημέρα και ώρα που θα γινόταν η προσπάθεια διέλευσης 

των συνόρων από την επίμαχη ομάδα παράτυπων αλλοδαπών, ακόμη και αν δεν 

βρίσκονται σε «διατεταγμένη υπηρεσία». 

Ακολούθως, ο ανωτέρω ή κάποιο μέλος της ομάδας επικοινωνούσε με το 

αρμόδιο Τμήμα για τον έλεγχο καμερών του Τμήματος Συνοριακής Φύλαξης, 

αναφέροντας ψευδώς ότι υπήρχαν ειδικότερες εντολές για συγκεκριμένη ομάδα 

παράτυπων αλλοδαπών που πρόκειται να διέλθει τα σύνορα, ενώ σε άλλες 

περιπτώσεις ζητούσαν να απομακρυνθούν από τη συγκεκριμένη γεωγραφική 

περιοχή οι λοιπές δυνάμεις διενέργειας ελέγχων, ώστε να «επιτραπεί» η είσοδος 

στους συγκεκριμένους αλλοδαπούς. 
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Τα άλλα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης, ήταν επιφορτισμένα με το 

καθήκον να εντοπίσουν οχήματα για την προώθηση των αλλοδαπών στο εσωτερικό 

της χώρας, αλλά και να συλλάβουν τα μέλη έτερου κυκλώματος διακίνησης 

αλλοδαπών που θα συμμετείχαν στη συγκεκριμένη παράνομη ενέργεια. 

Από τη συνδυαστική ανάλυση του συγκεντρωθέντος υλικού, προέκυψε ότι η 

εγκληματική οργάνωση αποπειράθηκε ή πραγμάτωσε τη διευκόλυνση παράνομης 

εισόδου στο ελληνικό έδαφος πολιτών τρίτης χώρας, τουλάχιστον σε -12- 

περιπτώσεις και για -133- αλλοδαπούς. 

Από τις νομότυπες έρευνες που διενεργήθηκαν βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 

 Το χρηματικό ποσό των -26.550- ευρώ. 

 -2.120- δολάρια Αμερικής. 

 -850- λίρες Τουρκίας.  

 -23- λίρες Αγγλίας. 

 -77- Lei Ρουμανίας.  

 -59- κινητά τηλέφωνα. 

 -12- power banks. 

 -1- χρεωστική κάρτα. 

 πλήθος χαρτονομισμάτων από χώρες της Ασίας. 

Οι συλληφθέντες, με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, 

οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε 

ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος των 

συλληφθέντων εκδόθηκαν εντάλματα προσωρινής κράτησης. 

 

  



  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  

83 

3. «Εξάρθρωση εγκληματικής οργάνωσης η οποία δραστηριοποιούταν στη 

διακίνηση ναρκωτικών ουσιών». 

Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας εξαρθρώθηκε 

εγκληματική οργάνωση, τα μέλη της οποίας διακινούσαν συστηματικά ναρκωτικές 

ουσίες σε περιοχές της Αττικής. 

Συνελήφθησαν -3- μέλη της οργάνωσης μεταξύ των οποίων -1- αστυνομικός και   

-2- ιδιώτες για τα κάτωθι κατά περίπτωση αδικήματα: 

 Εγκληματική Οργάνωση. 

 Παράβαση Καθήκοντος. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί φωτοβολίδων και πυροτεχνημάτων. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί Ερασιτεχνικού – Επαγγελματικού Αθλητισμού και 

λοιπά. 

Επιπλέον, στη δικογραφία συμπεριελήφθη ακόμη -1- άτομο, το οποίο 

κατηγορείται για παράβαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

Όπως προέκυψε από την έρευνα, οι κατηγορούμενοι είχαν ενωθεί και 

συγκροτήσει εγκληματική ομάδα τουλάχιστον από τα τέλη Μαΐου 2023 και 

δραστηριοποιούνταν στη διακίνηση ναρκωτικών ουσιών σε περιοχές της Αττικής, με 

σκοπό το παράνομο οικονομικό όφελος. Τα μέλη της οργάνωσης δρούσαν με 

διακριτούς μεταξύ τους ρόλους και συγκεκριμένα: 

 Τα δύο μέλη της οργάνωσης, μεταξύ των οποίων και ο αστυνομικός, 

προμηθεύονταν από κοινού τις ναρκωτικές ουσίες και τις αποθήκευαν στην οικία 

του αστυνομικού. 

 Το τρίτο μέλος μετά την πώληση των ποσοτήτων που του ανέθεταν, παρέδιδε το 

χρηματικό ποσό που αποκόμιζε στα άλλα δύο μέλη, τα οποία στη συνέχεια 

«επανεπένδυαν» τα χρήματα για την προμήθεια νέας και μεγαλύτερης ποσότητας 

κοκαΐνης. 

 Από κοινού και τα τρία μέλη, αναλάμβαναν την πώληση στους υποψήφιους 

πελάτες, οι οποίοι ήταν άτομα από το φιλικό τους περιβάλλον. 

Χαρακτηριστικό της μυστικότητας με την οποία λειτουργούσαν είναι και οι 

κωδικοποιημένες λέξεις που χρησιμοποιούσαν ώστε να μην γίνεται αντιληπτό το 

περιεχόμενο των συνομιλιών τους, όπως ενδεικτικά: 

 κοκαΐνη: «κουλούρι», «τέτοιο», «πράγματα», «μπλεξίματα», «κόλπο», «κάτι» και 

«κομμάτια», 

 ακατέργαστη κάνναβη: «παπάς». 
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Από τις νομότυπες έρευνες που διενεργήθηκαν στους συλληφθέντες και στις 

οικίες τους, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 

 Το χρηματικό ποσό των -22.715- ευρώ. 

 -2- μοτοσυκλέτες. 

 -60- γραμμάρια κοκαΐνης. 

 -0,5- γραμμάρια κάνναβης. 

 -2- ηλεκτρονικές ζυγαριές ακριβείας. 

 -1- μεταλλικός τρίφτης. 

 -1- πιστόλι αβολίδοτων φυσιγγίων-κρότου. 

 -70- φυσίγγια. 

 -1- σουγιάς με μήκος λάμας 8,5 εκατοστών. 

 -1- μαχαίρι με μήκος λάμας 17,5 εκατοστών. 

 -1- σιδερογροθιά. 

 -1- σιδερένιο πτυσσόμενο κλομπ. 

 -1- πυρσός. 

 -9- κροτίδες. 

 -3- κινητά τηλέφωνα. 

 -1- σύριγγα καθώς και φιαλίδια και χάρτινη συσκευασία με ενδείξεις 

αναβολικών ουσιών. 

 Πλήθος χειρόγραφων σημειώσεων. 

 

 Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών ο 

οποίος τους άσκησε ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε 

βάρος τους εκδόθηκαν εντάλματα προσωρινής κράτησης. 
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4. «Εξάρθρωση -2- εγκληματικών ομάδων για απάτες σε βάρος του 

ελληνικού Δημοσίου». 

Έπειτα από πολύμηνη και συστηματική έρευνα της Υποδιεύθυνσης 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος και με τη συνδρομή 

έτερης αστυνομικής Υπηρεσίας, εξαρθρώθηκαν δύο εγκληματικές ομάδες, οι οποίες 

προέβαιναν σε απάτες σε βάρος του Ελληνικού Δημοσίου.  

Συνελήφθησαν -17- άτομα, μεταξύ των οποίων -1- τελωνειακός υπάλληλος και 

-1- λιμενικός υπάλληλος για τα κάτωθι  κατά περίπτωση αδικήματα: 

 Εγκληματική Οργάνωση. 

 Απάτη. 

 Δωροληψία υπαλλήλου. 

 Ψευδή βεβαίωση. 

 Υφαρπαγή ψευδούς βεβαίωσης. 

 Κατάχρηση εξουσίας.  

 Παράβαση καθήκοντος. 

 Ψευδείς ιατρικές πιστοποιήσεις. 

 Διακεκριμένες περιπτώσεις κλοπών. 

 Πλαστογραφία. 

 Παράβαση του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας. 

 Παραβίαση του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί προστασίας των αρχαιοτήτων. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 

δραστηριότητες. 

Στη δικογραφία που σχηματίστηκε περιλαμβάνονται ακόμη -57- άτομα, τα 

οποία συνέδραμαν περιστασιακά ή επωφελούνταν από τη δράση των εγκληματικών 

ομάδων. 

 Κατόπιν πληροφοριών που περιήλθαν στην Υπηρεσία, πραγματοποιήθηκε 

ενδελεχής προανακριτική και οικονομική έρευνα, από την οποία προέκυψε ότι η 

συγκρότηση και λειτουργία δύο δομημένων εγκληματικών ομάδων, με διαρκή 

δράση, οι οποίες τουλάχιστον από τον Απρίλιο του 2023 εμφαίνονταν να 

λειτουργούν ανεξάρτητα η μία από την άλλη, με κοινό όμως πεδίο δράσης, τις 

απάτες σε βάρος του Ελληνικού Δημοσίου, με τις παράνομες επιστροφές φόρου 

καυσίμων ή την πώληση λαθραίων καυσίμων. 

Οι ιδιοκτήτες σκαφών παράκτιας αλιείας κατόρθωναν να βεβαιωθεί ψευδώς ο 

ανεφοδιασμός με καύσιμα σε σκάφη παράκτιας αλιείας συμφερόντων τους, 

χρησιμοποιώντας εικονικά φορολογικά στοιχεία αγοράς καυσίμων τα οποία 
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προμηθεύονταν από ιδιοκτήτες-υπεύθυνους πρατηρίων υγρών καυσίμων. Με αυτόν 

τον τρόπο, οι ιδιοκτήτες των σκαφών γίνονταν δικαιούχοι είσπραξης χρηματικών 

ποσών από την επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης Καυσίμου, ενώ οι 

πρατηριούχοι δεν απέδιδαν -κατά περίπτωση- το προβλεπόμενο Φόρο 

Προστιθέμενης Αξίας. 

Οι δύο υπάλληλοι, στο πλαίσιο εκτέλεσης των καθηκόντων τους, με ενέργειες 

ή παραλείψεις, διευκόλυναν τη διάπραξη των ανωτέρω αδικημάτων από τα μέλη 

της εγκληματικής ομάδας, λαμβάνοντας αθέμιτα ωφελήματα και συγκεκριμένα ο 

τελωνειακός λάμβανε έως και -1.000- ευρώ, ενώ ο λιμενικός από -30- έως -100- 

ευρώ. 

Από την προανακριτική έρευνα προέκυψε ότι η ζημία του Ελληνικού 

Δημοσίου εκτιμάται τουλάχιστον περί τα  -175.000- ευρώ, ενώ το σύνολο του 

χρηματικού ποσού που καρπώθηκαν τα μέλη από τις επιστροφές του Ε.Φ.Κ. 

υπερβαίνει τα -340.000- ευρώ. 

 

Από τις νομότυπες διενεργηθείσες σωματικές έρευνες, καθώς και από τις 

έρευνες σε οικίες και επαγγελματικούς χώρους, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν, 

μεταξύ άλλων: 

 

 Το χρηματικό ποσό των -53.214- ευρώ. 

 -1.500- λίτρα καυσίμων.  

 -37,12- γραμμάρια κάνναβης 

 -8- όπλα και πλήθος φυσιγγίων. 

 -3- οχήματα. 

 -1- σπρέι πιπεριού. 

 -1- σιδερογροθιά.  

 -2- πιστωτικές κάρτες αλιευτικών σκαφών. 

 -2- καταγραφικά μηχανήματα. 

 Πλήθος ιδιόχειρων σημειώσεων.  

 Πλήθος φορητών δεξαμενών και δοχείων αποθήκευσης καυσίμων. 

 Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών ο 

οποίος τους άσκησε ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε 

βάρος τους διατάχθηκαν -κατά περίπτωση- οι περιοριστικοί όροι της εμφάνισης μία 

φορά εκάστου μηνός στο Αστυνομικό Τμήμα του τόπου κατοικίας τους, απαγόρευση 

εξόδου από τη χώρα και καταβολή χρηματικής εγγύησης, ενώ -10- εκ των 

συλληφθέντων αφέθηκαν ελεύθεροι άνευ επιβολής περιοριστικών όρων.  
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5. «Εξάρθρωση εγκληματικής οργάνωσης, που δραστηριοποιούταν στην 

παράνομη έκδοση αδειών οδήγησης, καθώς και Πιστοποιητικών 

Επαγγελματικής Ικανότητας (Π.Ε.Ι.) ή Επαγγελματικής Επάρκειας (Π.Ε.Ε.) ή 

Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων (ADR)». 

Έπειτα από πολύμηνη προανακριτική έρευνα αναφορικά με τη δράση 

εγκληματικής οργάνωσης, πραγματοποιήθηκε αστυνομική επιχείρηση στο πλαίσιο 

της οποίας συνελήφθησαν -11- άτομα, εκ των οποίων -1- προϊστάμενος Διεύθυνσης 

Μεταφορών και Επικοινωνιών Περιφερειακής Ενότητας, -3- υπάλληλοι και -7- 

ιδιώτες, για τα κάτωθι κατά περίπτωση αδικήματα: 

 Εγκληματική Οργάνωση. 

 Ψευδή Βεβαίωση και Νόθευση. 

 Δωροδοκία Υπαλλήλου. 

 Δωροληψία Υπαλλήλου. 

 Παράβαση Καθήκοντος. 

Στη δικογραφία που σχηματίστηκε περιλαμβάνονται ακόμη -199- άτομα, 

ημεδαποί και αλλοδαποί, τα στοιχεία των οποίων δεν κατέστη δυνατόν να 

ταυτοποιηθούν. 

Κατόπιν αξιοποίησης καταγγελιών που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, προέκυψε ότι υπάλληλοι Διεύθυνσης Μεταφορών 

και Επικοινωνιών Περιφερειακής Ενότητας της Πελοποννήσου σε συνεργασία με 

ιδιοκτήτες σχολών οδήγησης, εφοδίαζαν έναντι παράνομου οικονομικού 

ωφελήματος, τουλάχιστον από τον Ιούνιο του 2022, υποψήφιους οδηγούς με άδειες 

οδήγησης, καθώς και με πιστοποιητικά Επαγγελματικής Ικανότητας (Π.Ε.Ι.) ή 

Επαγγελματικής Επάρκειας (Π.Ε.Ε.) ή Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων 

(ADR), ακολουθώντας παράτυπη διαδικασία κατά τη θεωρητική και πρακτική 

εξέταση. Η προαναφερθείσα παράνομη διαδικασία, πραγματοποιήθηκε τουλάχιστον 

σε -194- περιπτώσεις υποψηφίων. 

Ως προς τον τρόπο δράσης οι κατηγορούμενοι, επέλεγαν συνήθως ένα από 

τους κάτωθι τρόπους: 

 Υποδείκνυαν στους εξεταζόμενους τις σωστές απαντήσεις. 

 Επέλεγαν απευθείας οι ίδιοι τις σωστές απαντήσεις, 

 Μοίραζαν τις σωστές απαντήσεις σε μικρά τεμάχια χαρτιού, τα οποία ήταν 

επιμελώς κρυμμένα στα φύλλα εξέτασης των υποψηφίων. 

 Αντικαθιστούσαν το φύλλο εξέτασης των υποψηφίων με άλλο που περιείχε τις 

σωστές απαντήσεις. 

 Παρείχαν τη δυνατότητα στους υποψηφίους να μην παρουσιαστούν στη 

γραπτή δοκιμασία και να θεωρηθούν επιτυχόντες. 
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Όσον αφορά στη δοκιμασία προσόντων και συμπεριφοράς (πορεία), αρκούσε 

μία τυπική ολιγόλεπτη παρουσία των εξεταζομένων ενώπιον της επιτροπής, ενώ 

υπήρχαν και περιπτώσεις που οι υποψήφιοι δεν εμφανίζονταν κατά τη δοκιμασία 

αυτή και θεωρούνταν επιτυχόντες. 

Το κόστος για την έκδοση των αδειών ικανότητας οδήγησης κυμαινόταν 

ανάλογα με την κατηγορία της αιτούμενης άδειας ικανότητας οδήγησης, όπως 

επίσης και με τη διαδικασία που θα ακολουθούνταν, από -1.000- έως -3.800- 

ευρώ. Επιπλέον, το κόστος που λάμβανε η σχολή διαφοροποιούνταν σε περίπτωση 

που μεσολαβούσε τρίτο πρόσωπο ανάμεσα στη σχολή οδήγησης και τον 

εξεταζόμενο. 

Από τις έρευνες που πραγματοποιήθηκαν σε οικίες και χώρους ασκήσεως 

επαγγέλματος, καθώς και από την κατοχή των συλληφθέντων, βρέθηκαν και 

κατασχέθηκαν: 

 Το χρηματικό ποσό των -199.265- ευρώ. 

 -300- δολάρια Η.Π.Α. 

 Πλήθος σημειωματάριων και χειρόγραφων σημειώσεων  

 Πλήθος κινητών τηλέφωνα.  

 Πλήθος ψηφιακών πειστηρίων (usbstick, tablet, laptop) με ηλεκτρονικά 

καταχωρημένα στοιχεία υποψηφίων. 

 Πλήθος πλαστών βεβαιώσεων καταθέσεων αίτησης για έκδοση άδειας 

διαμονής υπηκόων τρίτων χωρών. 

Εκτιμάται ότι το παράνομο περιουσιακό όφελος που αποκόμισαν τα μέλη της 

εγκληματικής οργάνωσης τουλάχιστον από τον Ιούνιο του 2022, κυμαίνεται από     

-292.800- έως -610.000- ευρώ. 

Οι συλληφθέντες με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, οδηγήθηκαν 

ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε ποινική 

δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Από το συγκεντρωθέν 

προανακριτικό υλικό, προέκυψαν συνομιλίες ενός Αξιωματικού της Ελληνικής 

Αστυνομίας με έναν συλληφθέντα – μέλος της εγκληματικής οργάνωσης και γι’ αυτό 

κλήθηκε από τον Ανακριτή να απολογηθεί για το αδίκημα της δωροδοκίας 

υπαλλήλου. Σε βάρος τριών συλληφθέντων επιβλήθηκαν οι περιοριστικοί όροι κατ’ 

οίκον περιορισμού, αφαίρεσης ταξιδιωτικών εγγράφων και απαγόρευσης εξόδου 

από τη χώρα και στους υπόλοιπους επιβλήθηκαν -κατά περίπτωση-, οι 

περιοριστικοί όροι της απαγόρευσης εξόδου από τη χώρα, εμφάνισης στο 

Αστυνομικό Τμήμα του τόπου κατοικίας του μία φορά εκάστου μηνός, χρηματικής 

εγγύησης και  υποχρέωσης κατάθεσης της άδειας ασκήσεως επαγγέλματος στην 

αρμόδια Υπηρεσία. 
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6. «Σύλληψη ενός Αξιωματικός της Ελληνικής Αστυνομίας και ενός ιδιώτη 

για δωροληψία και κατάχρηση εξουσίας».  

 Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, 

συνελήφθησαν στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας -1- αστυνομικός και -1- 

ιδιώτης για τα κάτωθι κατά περίπτωση αδικήματα: 

 Δωροληψία. 

 Κατάχρηση εξουσίας. 

 Παράβαση Καθήκοντος. 

 Εκβίαση. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

 Ειδικότερα, προσήλθαν αυτοβούλως στην Υπηρεσίας μας -3- ιδιώτες / 

επιχειρηματίες και κατήγγειλαν χρηματισμό του Διοικητή Αστυνομικού Τμήματος 

νησιωτικής περιοχής, ο οποίος απαιτούσε και λάμβανε χρηματικά ποσά, ώστε να 

μην προβαίνει σε συνεχείς ελέγχους στα καταστήματά τους και να μη βεβαιώνονται 

σχετικές παραβάσεις, εξασφαλίζοντας την απρόσκοπτη και αδιάλειπτη λειτουργία 

τους. 

 Παράλληλα, σύμφωνα με τα καταγγελλόμενα, ο Αξιωματικός συνεργάζονταν 

με τον ιδιώτη επιχειρηματία και ενεργούσε κατ’ εντολή του στοχευμένους ελέγχους 

στα καταστήματα άλλων επιχειρηματιών του νησιού, ενώ επιπλέον ο ιδιώτης 

προέβαινε και σε εκβιασμούς σε βάρος τους, μέσω τρίτων ατόμων. 

 Από την επακόλουθη προανακριτική έρευνα, μέσω της συλλογής των 

απαραίτητων στοιχείων και με την εφαρμογή ειδικών ανακριτικών τεχνικών, 

διακριβώθηκε η πλειονότητα των καταγγελλομένων, ενώ διαπιστώθηκε και η λήψη 

μέτρων προστασίας και αντιπαρακολούθησης από τον Αξιωματικό. 

 Σε επιχείρηση που πραγματοποιήθηκε στο νησί, συνελήφθη ο Αξιωματικός 

μετά από συνάντηση που είχε με τον ένα εκ των καταγγελλόντων, καθώς και ο 

ιδιώτης επιχειρηματίας, ενώ από τις έρευνες που πραγματοποιήθηκαν συνολικά 

βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 

 Το χρηματικό ποσό των -4.150- ευρώ. 

 -3- κινητά τηλέφωνα. 

 -16,7- γραμμάρια κάνναβη.  

 -1- απόκομμα σελίδας ημερολογίου με ιδιόχειρες σημειώσεις. 

 Οι συλληφθέντες, με τη δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος τους, 

οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών. Για τον αστυνομικό 

ασκήθηκε ποινική δίωξη για δωροληψία και κατάχρηση εξουσίας και ακολούθως 

τον παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος του αστυνομικού, εκδόθηκε 



ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
90 

ένταλμα προσωρινής κράτησης. Ο ιδιώτης συλληφθείς αφέθηκε ελεύθερος, χωρίς 

να ασκηθεί ποινική δίωξη, ενώ παραγγέλθηκε η εξαγωγή αντιγράφων για περαιτέρω 

επεξεργασία. 
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7. «Σύλληψη ενός Αξιωματικού Ελληνική αστυνομίας για εκβίαση, 

δωροληψία υπαλλήλου και παράβαση καθήκοντος, καθώς και ενός ακόμα 

αστυνομικού, συγγενή του Αξιωματικού, για συνέργεια σε εκβίαση». 

 

 Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

συνελήφθησαν στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας σε νησιωτική περιοχή, -1- 

Αξιωματικός της Ελληνικής Αστυνομίας, κατηγορούμενος για εκβίαση κατ’ 

επάγγελμα, δωροληψία υπαλλήλου που αντίκειται στα καθήκοντά του και 

παράβαση καθήκοντος, καθώς και -1- Ειδικός Φρουρός, συγγενής του Αξιωματικού 

για απλή συνέργεια σε εκβίαση. 

 

 Ειδικότερα, από την Υπηρεσία μας αξιοποιήθηκαν καταγγελίες που 

περιήλθαν στην Υπηρεσία, σύμφωνα με τις οποίες αστυνομικός, έχοντας ρόλο 

Διοικητή Υπηρεσίας σε νησιωτική περιοχή, εκβίαζε συστηματικά ιδιοκτήτες 

καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος της περιοχής, απαιτώντας και 

λαμβάνοντας χρηματικά ποσά, ώστε να μη συμμετέχουν σε διαδικασίες 

δημοπρασίας σχετικά με ενοικίαση αδειών καταστημάτων, καθώς και έτερους 

επαγγελματίες και ιδιώτες, με σκοπό το παράνομο οικονομικό του όφελος. 

 Για τη διερεύνηση της υπόθεσης αρχικά συλλέχθηκαν τα απαραίτητα στοιχεία, 

με την εφαρμογή ειδικών ανακριτικών τεχνικών, ενώ στη συνέχεια ειδικό κλιμάκιο 

αστυνομικών της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων πραγματοποίησε επιτόπια 

προανακριτική έρευνα στο νησί, στο πλαίσιο της οποίας εντοπίστηκαν -4- θύματα της 

παράνομης δράσης του Αξιωματικού. 

 Κατόπιν αυτών και ένεκα του γεγονότος ότι, σε μια εκ των περιπτώσεων  

«εκκρεμούσε» παράδοση χρηματικού ποσού από το καταγγέλλοντα προς τον 

κατηγορούμενο Αξιωματικό, ποσού ύψους -7.900- ευρώ, προσημειώθηκε το ποσό και 

παραδόθηκε σε αυτόν, ο οποίος κατόπιν σχετικών οδηγιών που έλαβε από τον 

κατηγορούμενο Αξιωματικό, τα εναπόθεσε στο γραμματοκιβώτιο της οικίας του, απ’ 

όπου τα παρέλαβε το συγγενικό του πρόσωπο. 

 Ακολούθησε αστυνομική επιχείρηση κατά την οποία οι δύο κατηγορούμενοι 

συνελήφθησαν, ενώ ο φάκελος με τα προσημειωμένα χαρτονομίσματα βρέθηκε 

πλησίον της εισόδου της οικίας τους. Από τις νομότυπες έρευνες που 

πραγματοποιήθηκαν βρέθηκαν και κατασχέθηκαν το χρηματικό ποσό των -9.910- 

ευρώ και -1-  κινητό τηλέφωνο. 

 Από τη διενεργούμενη προανάκριση προέκυψαν περιπτώσεις που αφορούσαν 

εκβιαστική λήψη μεγάλου χρηματικού ποσού από δικηγόρο, λήψη χρηματικού 

ποσού από ιδιώτη για διαγραφή τροχονομικής κλήσης και παρακώληση επισκευής 

ακινήτου ιδιοκτησίας ασφαλιστικής πράκτορα μέσω καταγγελιών για παράνομες 

οικοδομικές εργασίες, με σκοπό να το αποκτήσει ο ίδιος στη μισή τιμή. Επιπλέον, 
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προέκυψαν -4- περιπτώσεις εμπλοκής του Αξιωματικού σε επίμεμπτες ενέργειες που 

σχετίζονται με διαγραφές προστίμων για τροχονομικές παραβάσεις.  

 Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο 

οποίος τους άσκησε ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε 

βάρος του Αξιωματικού εκδόθηκε ένταλμα προσωρινής κράτησης και σε βάρος του 

έτερου αστυνομικού επιβλήθηκε ο περιοριστικός όρος της απαγόρευσης εξόδου από 

τη χώρα. 

Η έρευνα για την εν λόγω υπόθεση συνεχίζεται. 
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8. «Σύλληψη ενός Αξιωματικού της Ελληνικής Αστυνομίας και ενός ιδιώτη 

για διευκόλυνση εξόδου αλλοδαπών από τη χώρα». 

Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου 

Ελλάδος συνελήφθησαν στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας -1- αστυνομικός 

και   -1- ιδιώτης για τα κάτωθι αδικήματα: 

 Εγκληματική Οργάνωση. 

 Πλαστογραφία. 

 Δωροληψία Υπαλλήλου. 

 Δωροδοκία Υπαλλήλου. 

 Κατάχρηση εξουσίας. 

 Παράβαση Καθήκοντος. 

 Παραβίαση του Κώδικα Μετανάστευσης και Κοινωνικής Ένταξης και λοιπές 

διατάξεις. 

Κατηγορούμενοι στην ίδια υπόθεση τυγχάνουν και -2- επιπλέον άτομα, τα 

οποία δεν κατέστη εφικτό να ταυτοποιηθούν στο πλαίσιο της προανακριτικής 

διαδικασίας. 

Από αξιοποίηση σχετικών πληροφοριών,  προέκυψε ότι ο ανωτέρω 

Αξιωματικός, υπηρετών σε αστυνομική Υπηρεσία της Βορείου Ελλάδος, 

εκμεταλλευόμενος την υπηρεσιακή του ιδιότητα και θέση, τουλάχιστον από τον 

Οκτώβριο του 2022, είχε ενταχθεί σε εγκληματική οργάνωση με σκοπό την 

παράνομη προώθηση αλλοδαπών σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μέσω 

αεροδρομίου της Βόρειας Ελλάδας. Μάλιστα, επιχειρούσε να στρατολογήσει στην 

εγκληματική οργάνωση και έτερους αστυνομικούς με τους οποίους συνυπηρετούσε, 

ενώ ενημερώνονταν από έτερο συνεργό του για στοιχεία (εθνικότητες, φύλο κ.α.) των 

προς διακίνηση αλλοδαπών. 

Κατόπιν αιτημάτων της Υπηρεσίας μας, εκδόθηκαν ειδικές ανακριτικές 

πράξεις και εγκρίθηκε η συγκαλυμμένη έρευνα καταγγέλλοντος ατόμου, ώστε να 

εμφανιστεί ως συμμέτοχος της προς εκτέλεση σχεδιαζόμενης αξιόποινης πράξης, 

προς ενίσχυση των σχετικών αποδεικτικών στοιχείων, καθώς επίσης και για τη 

δικονομική πληρότητα της υπόθεσης. 

 Σε συνέχεια των ανωτέρω και μετά από αξιοποίηση πληροφοριών αναφορικά 

με την πρόθεση -2- αλλοδαπών να εξέλθουν παράνομα από τη χώρα μέσω 

αεροπλάνου, υποβοηθούμενοι από τον κατηγορούμενο αστυνομικό, 

πραγματοποιήθηκε αστυνομική επιχείρηση, στο πλαίσιο της οποίας συνελήφθη ο 

ανωτέρω αστυνομικός, ενώ οι -2- αλλοδαποί  προ της επιβιβάσεώς τους στο 

αεροπλάνο, ακινητοποιήθηκαν και συνελήφθησαν από αστυνομικούς της 

Υπηρεσίας μας. 
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Από τις νομότυπες έρευνες που διενεργήθηκαν στους συλληφθέντες, σε οικίες, 

οχήματα και εργασιακό περιβάλλον, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 

 -2- πλαστά διαβατήρια. 

 -84- κερδισμένα δελτία από τυχερά παίγνια, συνολικού ύψους -73.047- 

ευρώ. 

 -3- κινητά τηλέφωνα. 

 -1- φορητός υπολογιστής (laptop). 

 -2- κάρτες επιβίβασης (Boarding Pass). 

 -1- βιβλιάριο καταθέσεων. 

 -1- καταστατικό εταιρείας με έδρα το εξωτερικό. 

  Πλήθος ιδιόχειρων σημειώσεων με χρηματικά ποσά. 

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, 

ο οποίος τους άσκησε ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. 

Σε βάρος του Αξιωματικού εκδόθηκε ένταλμα προσωρινής κράτησης, ενώ ο ιδιώτης 

αφέθηκε ελεύθερος χωρίς την επιβολή περιοριστικών μέτρων. 
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9. «Σύλληψη έξι ατόμων για παραβάσεις της νομοθεσίας περί 

εξαρτησιογόνων ουσιών». 

 

 Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας συνελήφθησαν 

στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας -6-  άτομα, μεταξύ των οποίων -2- 

αστυνομικοί. 

 

 Σε βάρος τους σχηματίστηκε δικογραφία για – κατά περίπτωση – παραβάσεις 

των νομοθεσιών περί εξαρτησιογόνων ουσιών και ερασιτεχνικού – επαγγελματικού 

αθλητισμού, καθώς και για παράβαση καθήκοντος. 

 

 Στη δικογραφία που σχηματίστηκε περιλαμβάνονται ακόμα -5- άτομα για 

παραβίαση της νομοθεσίας περί εξαρτησιογόνων ουσιών, για τα οποία δεν 

συνέτρεχαν οι προϋποθέσεις της αυτόφωρης διαδικασίας. 

 

 Έπειτα από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφοριακών στοιχείων και εφαρμογή 

ειδικών ανακριτικών τεχνικών, προέκυψε ότι ο ένας εκ των δύο συλληφθέντων 

αστυνομικών,  τουλάχιστον από τον Οκτώβρη του 2022, διακινούσε ποσότητες 

ναρκωτικών ουσιών, κυρίως ακατέργαστη κάνναβη, τις οποίες προμηθευόταν από 

έτερο συλληφθέντα, ενώ χρησιμοποιούσαν τις οικίες τους ως χώρους αποθήκευσης, 

με την υποβοήθηση των συντρόφων τους.  

 

 Αξίζει να σημειωθεί ότι ο ανωτέρω χρησιμοποιούσε μέτρα προφύλαξης, όπως 

κωδικοποιημένες συνομιλίες και χρήση διαδικτυακών εφαρμογών στις επικοινωνίες, 

ενώ παράλληλα διαπιστώθηκε και η διακίνηση ναρκωτικών ουσιών από τον ίδιο, με 

τη χρήση υπηρεσιακού αυτοκινήτου κατά την εκτέλεση διατεταγμένης υπηρεσίας.  

 

 Από την Υπηρεσία μας οργανώθηκε και πραγματοποιήθηκε αστυνομική 

επιχείρηση, στο πλαίσιο της οποίας συνελήφθη ο εν λόγω αστυνομικός, ο οποίος 

ευρισκόμενος σε διατεταγμένη Υπηρεσία, προμήθευσε σε έτερο πρόσωπο ναρκωτικές 

ουσίες (κάνναβη).  

 

Όσον αφορά στην εμπλοκή στην υπόθεση του έτερου αστυνομικού, 

διαπιστώθηκε ότι προμηθεύτηκε ναρκωτικές ουσίες για ιδία χρήση.  

 

 Σε νομότυπο σωματικό έλεγχο που διενεργήθηκε στους συλληφθέντες καθώς 

και στις οικίες τους, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 

 

 -2.500- γραμμάρια κάνναβης. 

 -3- τρίφτες κάνναβης. 

 -3- ζυγαριές ακριβείας. 

 -46- δισκία και -11- φιαλίδια με άγνωστες υγρές ουσίες. 

 -2- συσκευαστές κενού αέρος και σφράγισης συσκευασιών. 
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 Το χρηματικό ποσό των -265- ευρώ. 

 Πλήθος νάιλον συσκευασιών. 

 

Οι συλληφθέντες με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, οδηγήθηκαν 

ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε ποινική δίωξη 

και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος του ενός αστυνομικού και 

ενός ιδιώτη εκδόθηκαν εντάλματα προσωρινής κράτησης και σε δύο ακόμη ιδιώτες 

επιβλήθηκαν οι περιοριστικοί όροι της εμφάνισής τους στο Αστυνομικό Τμήμα του 

τόπου κατοικίας τους μία φορά εκάστου μηνός.   
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10. «Σύλληψη ενός Αξιωματικού της Ελληνικής Αστυνομίας και ενός ιδιώτη 

του για δωροληψία και κατάχρηση εξουσίας». 

Κατόπιν συστηματικής έρευνας που διεξήχθη από την Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, συνελήφθησαν -2- άτομα εκ των οποίων -1- 

Αξιωματικός της Ελληνικής Αστυνομίας και -1- ιδιώτης, συνεργός του αστυνομικού 

για δωροληψία και κατάχρηση εξουσίας. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με πληροφορίες που περιήλθαν στην Υπηρεσία, ιδιώτης-

μηχανικός, ενεργώντας κατ’ εντολή του Αξιωματικού, προσέγγιζε επιχειρηματίες και 

ζητούσε το χρηματικό ποσό των -30.000- ευρώ, προκειμένου να μεσολαβήσει για να 

χρηματιστεί ο Αξιωματικός - Διοικητής Αστυνομικού Τμήματος νησιωτικής περιοχής, 

ώστε ο τελευταίος να μην προβαίνει σε βεβαιώσεις παραβάσεων στα καταστήματά 

τους. 

Έπειτα από συστηματική αστυνομική και νομότυπη έρευνα, διαπιστώθηκε 

ύποπτη συνομιλία μεταξύ ιδιοκτήτριας καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος με 

τον προαναφερόμενο μηχανικό, η οποία εξεταζόμενη κατέθεσε ότι την προσέγγισε ο 

πολιτικός μηχανικός και της ζήτησε το χρηματικό ποσό των -30.000- ευρώ, κατ’ 

εντολή του ανωτέρω Αξιωματικού, προκειμένου ο τελευταίος, παύσει τους 

αστυνομικούς ελέγχους στο κατάστημά της για την τρέχουσα τουριστική σεζόν. 

Κατόπιν των ανωτέρω, κλιμάκιο αστυνομικών της Υπηρεσίας μας προέβη στην 

προσημείωση του συμφωνηθέντος χρηματικού ποσού των -30.000- ευρώ. Ο ιδιώτης 

παρέλαβε το προσημειωθέν χρηματικό ποσό από την καταγγέλλουσα σε γραφείο που 

διατηρούσε και έπειτα από τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με τον Αξιωματικό, το 

παρέδωσε εντός αυτού με τη σειρά του σε αυτόν. Κατά την έξοδό του από το γραφείο, 

αστυνομικοί της Υπηρεσίας μας διενήργησαν σωματική έρευνα και πάνω του βρέθηκε 

και κατασχέθηκε το προσημειωθέν χρηματικό ποσό.  

Σε νομότυπες διενεργηθείσες αστυνομικές έρευνες στις οικίες των συλληφθέντων, 

βρέθηκαν και κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων: 

 Το χρηματικό ποσό των -7.000- ευρώ. 

 -1- Πρωτότυπη υπογεγραμμένη ληφθείσα ανακριτική έκθεση εξέτασης μάρτυρα.  

 -1- κλειδί τραπεζικής θυρίδας. 

 Πλήθος ψηφιακών πειστηρίων. 

 Πλήθος ιδιόχειρων σημειώσεων. 

Εξεταζόμενος ο ιδιώτης ομολόγησε τις πράξεις του. Οι ανωτέρω συλληφθέντες 

οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος άσκησε βάρους 

τους  ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος του 

αξιωματικού εκδόθηκε ένταλμα προσωρινής κράτησης, ενώ για τον ιδιώτη 

διατάχθηκαν περιοριστικοί όροι. 
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11. «Σύλληψη ενός Αστυνομικού για εμπορία ανθρώπων και βιασμό κατ’ 

εξακολούθηση». 

Στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας προσήλθε 

αυτοβούλως εκδιδόμενη αλλοδαπή γυναίκα η οποία, παρουσία πραγματογνώμονα 

– ψυχολόγου, κατήγγειλε ότι τουλάχιστον κατά την τελευταία διετία, ο αστυνομικός 

σύντροφός της, χρησιμοποιώντας απειλές καθώς και ψυχολογική και σωματική 

βία, προέβαινε συστηματικά στο βιασμό της, ενώ την εξέδιδε έναντι αμοιβής, 

παρακρατώντας για τον ίδιο χρηματικά ποσά. 

Όπως προέκυψε από την έρευνα, ο αστυνομικός εκμεταλλευόμενος την 

ιδιότητά του, καθώς και το γεγονός ότι εκτελούσε υπηρεσία στην ίδια περιοχή όπου 

δραστηριοποιούνταν η καταγγέλλουσα, αρχικά την προσέγγισε με το πρόσχημα της 

παροχής προστασίας, ενώ στη συνέχεια, στο πλαίσιο της μεταξύ τους συμβίωσης, 

απαιτούσε και αποσπούσε μέρος ή ολόκληρες τις εισπράξεις της. 

Από την Υπηρεσία μας πραγματοποιήθηκε αστυνομική επιχείρηση, κατά την 

οποία ο αστυνομικός συνελήφθη, αφού προηγουμένως είχε παραλάβει από την 

καταγγέλλουσα το προσημειωμένο χρηματικό ποσό των -500- ευρώ. 

Από τη νομότυπη έρευνα που διενεργήθηκε στην οικία του συλληφθέντα, 

βρέθηκαν και κατασχέθηκαν -1- συσκευή κινητού τηλεφώνου και το χρηματικό 

ποσό των -3.850- ευρώ, από τα οποία τα -500- ήταν τα προσημειωμένα 

χαρτονομίσματα, που ο κατηγορούμενος είχε ήδη τοποθετήσει σε ειδικά 

διαμορφωμένο σημείο απόκρυψης, εντός χώρου στον οποίο είχε αποκλειστική 

πρόσβαση. 

Ο συλληφθείς, με τη δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος του, οδηγήθηκε 

ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος του άσκησε ποινική δίωξη 

και τον παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος του αστυνομικού εκδόθηκε 

ένταλμα προσωρινής κράτησης και διατάχθηκε η προσωρινή κράτησή του. 
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12. «Σύλληψη ενός σωφρονιστικού υπαλλήλου για δωροληψία υπαλλήλου 

και παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών». 

Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου 

Ελλάδος, συνελήφθη στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας -1- σωφρονιστικός 

υπάλληλος, διότι εισήγαγε και διακινούσε ναρκωτικές ουσίες εντός Καταστήματος 

Κράτησης της Βορείου Ελλάδος. 

Όπως προέκυψε από την έρευνα, ο σωφρονιστικός υπάλληλος 

εκμεταλλευόμενος την υπηρεσιακή του ιδιότητα και θέση, τουλάχιστον από τον 

Ιούνιο του έτους 2023, εισήγαγε ναρκωτικές ουσίες εντός του Καταστήματος 

Κράτησης με σκοπό να τις προμηθεύσει σε έγκλειστους κρατούμενους, έναντι 

χρηματικού ανταλλάγματος.  

Σε μία εκ των περιπτώσεων, προέκυψε ότι ο συλληφθείς  εισήγαγε στο 

Κατάστημα Κράτησης ποσότητα ακατέργαστης κάνναβης, καθώς και 

κατεργασμένης κάνναβης (σοκολάτα), έναντι του χρηματικού ποσού των -150- 

ευρώ, ενώ σε μεταγενέστερη ημερομηνία, είχε κανονίσει να εισάγει εκ νέου 

ναρκωτικές ουσίες και συγκεκριμένα κάνναβη, έναντι του χρηματικού ποσού των       

-400- έως -1.000- ευρώ. 

 Κατόπιν αυτών, οργανώθηκε από την Υπηρεσία μας αστυνομική επιχείρηση, 

προκειμένου να διακοπεί η δράση του ως άνω σωφρονιστικού υπαλλήλου και τυχόν 

συνεργών του, στο πλαίσιο της οποίας, προσημειώθηκε το χρηματικό ποσό των       

-450- ευρώ και παραδόθηκε σε έγκλειστο, προκειμένου αυτός με τη σειρά του να 

το παραδώσει στον σωφρονιστικό, ώστε ο τελευταίος να εισάγει και να τον 

προμηθεύσει με ποσότητες κάνναβης, αντίστοιχες του ανωτέρω ποσού. Σε 

συνάντηση που πραγματοποιήθηκε μεταξύ τους, ο σωφρονιστικός παρέλαβε το 

ανωτέρω χρηματικό ποσό και κατόπιν ακινητοποιήθηκε από αστυνομικούς της 

Υπηρεσίας μας και συνελήφθη. 

 Σε διενεργούμενη σωματική έρευνα βρέθηκε και κατασχέθηκε το ανωτέρω 

προσημειωθέν χρηματικό ποσό.  

 Ο συλληφθείς με τη σε βάρος του σχηματισθείσα δικογραφία οδηγήθηκε 

ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος του άσκησε ποινική δίωξη 

και ακολούθως τον παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος του συλληφθέντα 

εκδόθηκε ένταλμα προσωρινής κράτησης. 

 



ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
100 

13. «Σύλληψη ενός υπαλλήλου Γενικού Νοσοκομείου της Αττικής, για 

δωροληψία υπαλλήλου, πλαστογραφία και παράβαση καθήκοντος». 

 Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας συνελήφθη 

δυνάμει εντάλματος σύλληψης -1- υπάλληλος Νοσοκομείου, κατηγορούμενος για 

δωροληψία υπαλλήλου, πλαστογραφία και παράβαση καθήκοντος. Επιπλέον, 

σχηματίστηκε δικογραφία σε βάρος -30- εκδιδόμενων με αμοιβή προσώπων για 

δωροδοκία υπαλλήλου. 

 Όπως προέκυψε από την έρευνα, ο κατηγορούμενος υπάλληλος, έχοντας ως 

αρμοδιότητα την επεξεργασία και ανάλυση των ληφθέντων δειγμάτων αίματος από 

εξεταζόμενους και έχοντας πρόσβαση στα υπηρεσιακά έγγραφα και αρχεία της 

Υπηρεσίας του, προέβαινε στη συμπλήρωση και έκδοση ιατρικών βεβαιώσεων, 

χωρίς, στις περισσότερες περιπτώσεις, να έχουν πραγματοποιηθεί οι 

προβλεπόμενες ιατρικές εξετάσεις για σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα και 

άλλες μολυσματικές νόσους, με τις οποίες (βεβαιώσεις) στη συνέχεια εφοδίαζε τις 

ενδιαφερόμενες γυναίκες. 

 Μετά την έκδοση αποτελεσμάτων για εξετάσεις που ήταν αρμόδιος ο ίδιος, 

αλλά και εξετάσεων μη αρμοδιότητάς του, προέβαινε στη βεβαίωση – επικύρωσή 

τους, υπογράφοντας ο ίδιος επ’ ονόματι αρμόδιου ιατρού και θέτοντας πλαστή 

στρογγυλή σφραγίδα του νοσοκομείου σε αυτά. 

Όπως διαπιστώθηκε, ο κατηγορούμενος ενήργησε με τον προαναφερόμενο 

τρόπο σε τουλάχιστον -101- ταυτοποιημένες περιπτώσεις, από διάφορες περιοχές 

της χώρας, ενώ για κάθε περίπτωση λάμβανε το χρηματικό ποσό των -60- έως -80- 

ευρώ. 

Από τις πραγματοποιηθείσες νομότυπες έρευνες στο γραφείο και στην οικία 

του, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 

 -2- πλαστές σφραγίδες. 

 -1- ηλεκτρονικός υπολογιστής. 

 -1- φορητός ηλεκτρονικός υπολογιστής. 

 -4- ιατρικές εξετάσεις. 

 Ο συλληφθείς οδηγήθηκε ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο 

οποίος αφού του άσκησε ποινική δίωξη τον παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε 

βάρος του επιβλήθηκαν  οι περιοριστικοί όροι της εμφάνισης στο Αστυνομικό 

Τμήμα του τόπου κατοικίας του μία φορά εκάστου μηνός και της απαγόρευσης 

εξόδου, καθώς και η καταβολής χρηματικής εγγύησης. 
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ΟΣ 

 

  

Ο αγώνας για την καταπολέμηση της διαφθοράς είναι διαρκής και 

μακροχρόνιος. Για την αντιμετώπισή της, απαιτούνται συντονισμένες προσπάθειες 

όλων των συμμετεχόντων μίας κοινωνίας, τόσο από την πλευρά της πολιτείας όσο 

και από την πλευρά των πολιτών.  

 Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, αξιοποιώντας στο 

μέγιστο δυνατό τα υπάρχοντα θεσμικά εργαλεία που της παρέχονται από τις 

κείμενες νομοθετικές διατάξεις, επιτελεί την ύψιστη δυνατή προσπάθεια, 

προκειμένου να διασφαλίζεται η ακεραιτότητα και η διαφάνεια τόσο στο εσωτερικό 

των Σωμάτων Ασφαλείας, όσο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, με απώτερο σκοπό, 

την ενίσχυση της εμπιστοσύνης των πολιτών προς την πολιτεία και τους θεσμούς.  

Ερχόμενη σε αγαστή συνεργασία με έτερες υπηρεσίες που λειτουργούν ως 

μηχανισμοί εσωτερικού ελέγχου, με τον ανάλογο τομέα δραστηριότητας, 

επιτυγχάνεται από κοινού μία συνολική προσπάθεια αποδόμησης, 

ελαχιστοποίησης και εν τέλει μηδενισμού της διαφθοράς, αποσκοπώντας στην 

ενδυνάμωση των θεσμών και στην αρμονική λειτουργία όλων των υπηρεσιών ενός 

σύγχρονου ευρωπαϊκού κράτους δικαίου. 

Η προσπάθεια αυτή θα είναι συνεχής, με μηδαμινά όρια ανοχής σε οτιδήποτε 

μαρτυρά διαφθορά, λειτουργώντας πάντα εντός των πλαισίων της νομιμότητας που 

ορίζουν οι κείμενες διατάξεις, ώστε τα φαινόμενα διαφθοράς να εκμηδενιστούν και 

η Ελλάδα να βρίσκεται πάντα ανάμεσα στις χώρες που είναι ταυτόσημες με τον 

τους όρους κράτος δικαίου, δικαιοσύνη, διαφάνεια και ακεραιότητα. 
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